

بدر احمدیہ

تاریخ ۱۵ ربیع الثانی - سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کے بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران لندن سے بذریعہ ڈاک ملنے والی اطلاع ملاحظہ فرمائیے کہ -

۱۔ حضور اور ائمہ کرام کے فضل سے پختہ و عافیت ہیں۔ انھوں نے -

اجاب کرام توجہ اور تہنیت کے ساتھ دعائیں کرتے ہیں کہ مولانا کو اپنے فضل سے ہمارے جان و دل سے عزیز آقا کا حاجی و ناصر ہو اور تقاضا فرمائیے کہ ہفتہ فائز المرای عطا فرماتا رہے۔ آمین۔

۲۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب تاجر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان ان دنوں وادی کشمیر کی جماعتوں کے تربیتی دورہ پر ہیں اور چند روز تک واپسی متوقع ہے اللہ تعالیٰ آپ کے سفر کو ہر جہت سے بابرکت کرے۔ اور پختہ و عافیت مرکز سلسلہ میں واپس لائے۔ آمین۔

۳۔ مقامی طور پر پختہ سیدہ امہ القادیانیہ صاحبہ صدر جماعت احمدیہ قادیان اور بھارتیہ اور بھارتیہ قادیان کرام بفضلہ تعالیٰ پختہ رہیں۔ آمین۔

شمارہ ۳۸

جلد ۳۴

ایڈیٹریٹ -

نور شہباز احمد نوری

نائبین -

شکیل احمد طاہر

سید وسیم احمد عیسیٰ

فہرست

قادیان

شرح چندہ

سالانہ ۳۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

ملک بھر میں

پندرہ روپے

۲۰ روپے

فہرست ۷۵ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN - 143516

۱۹ ستمبر ۱۹۸۵ء

۱۹ ربیع الثانی ۱۴۰۶ھ

۳ محرم ۱۴۰۶ھ

گھروں پر تشریف لے گئے اور ان کی خیریت دریافت کی اور دعائیں دیں اور مختلف مشورے دیئے۔ اسی دوران کم و کثر قادیان احمد صاحب پی ایچ ڈی ابن کم غلام علی صاحب ریٹائرڈ پروفیسر کی دعوت پر ان کے مکان پر تشریف لے گئے۔ اور دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔

قسط اول

وادی کشمیر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب علیہ السلام کا ورود مسعود

کشمیر کی مختلف جماعتوں کے احمدیہ کا تربیتی دورہ اور تبلیغی جلسے

ریپورٹ: مسرت مگر مولوی محمد انعام صاحب غوری رکن وفد

کشمیر میں ورود مسعود

کاموں کو تیز کرنے کی غرض سے اگست و ستمبر دو ماہ کے لئے زائد اراکین کو مختلف جماعتوں میں منتقل کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اس سال بھی وادی میں متعین مستقل مرکزی مبلغین کے علاوہ مولوی شمس الدین یوسف صاحب، انور اور مولوی عبد الغفور صاحب رائد مبلغین سلسلہ اور مولوی قریشی محمد فضل اللہ صاحب مدرسہ مدرسہ احمدیہ نیز محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم مدرسہ اعداد احمدیہ قادیانہ کو خاص طور پر بھیجا گیا تھا۔ جبکہ صدر صاحب، مجلس القادریہ اور وقف جدید کے تعاون سے مدرسہ احمدیہ کے تین طلباء عزیز طاہر احمد صاحب چیمہ اور عزیز مبارک احمد صاحب تقویٰ اور عزیز محمد ابراہیم شاہ صاحب کو بھی اس تربیتی وفد میں شامل کیا۔ مذکورہ اجاب اور عزیزان نے مختلف جماعتوں میں قیام کر کے تبلیغی تربیتی خدمات سر انجام دیں اللہ تعالیٰ ان کی مساعی کو بار آور فرمائے آمین۔

جماعت ہائے احمدیہ کشمیر کی صوبائی کمیٹی کی دعوت اور شدید خواہش تھی کہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب تاجر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان وادی کشمیر کی جماعتوں کا تربیتی و تبلیغی دورہ فرمائیں۔ نیز محترم ناصر صاحب و عورت و تبلیغ قادیان کو بھی حضرت میاں صاحب کے ہمراہ تشریف لائے کی دعوت دی تھی۔ لیکن موصوف ایچی ایلین محترمہ کی علالت کے سبب شمالی وفد نہ ہو سکا۔ محترم میاں صاحب نے انراہ شفقت ان کی دعوت کو قبول فرما کر ۳۰ اگست ۱۹۸۵ء بروز جمعہ قادیان سے بذریعہ مٹر کار کشمیر کے لئے روانہ ہوئے۔ محترم صاحبزادے امہ الرؤف صاحبہ کے علاوہ محترم مکہ صلاح الدین صاحب ایم۔ اے ایچارج وقف جدید اور خاکسار محمد انعام غوری بطور اراکین وفد اور محترم محمد یونس صاحب بھارتی ویشی بطور ڈرائیور آپ کے ہمراہ شریک با سفر رہے۔ یہ سفر قابل ذکر ہے کہ کئی سال سے نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے وادی میں تبلیغی و تربیتی

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب علیہ السلام نے اراکین قافلہ ۳۱ اگست کو ۳ بجے سرسبز سرسبز میں ورود فرما ہوئے۔ اور جماعتی انتظام کے مطابق سید سے صدر جماعت احمدیہ سرسبز مکہ عبادت نام صاحب ٹاک کے مکان واقع سواتا تشریف لے گئے۔ جہاں آپ کا ایک دن قیام رہا۔ اگلے روز تربیتی دورہ محترم صاحبزادہ صاحب گیارہ بجے قبل دوپہر مسجد احمدیہ میں تشریف لائے۔ اور پھر سرکاری ہسپتال میں داخل زیر علاج معالجہ وقف جدید مکہ مکرم عبد الصلی صاحب کی عیادت کی غرض سے ہسپتال تشریف لے گئے نیز اسی روز محترم باو تاج الدین صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ سرسبز جو کافی عمر اور کمزور ہو چکے ہیں، کی مزاج پرسی اور محترم عبد العزیز صاحب سابق سیکرٹری مال سرسبز جن کی دونوں آنکھوں کی بینائی بہت متاثر ہو چکی ہے، کی عیادت کے لئے ان کے

مورخہ یکم ستمبر کو شام ۵ بجے تارقات ۸ بجے مسجد احمدیہ سرسبز میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد عمل میں آیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے اس جلسہ کی صدارت فرمائی اور جلسہ کے اختتام پر رات ۹ بجے کم کم پروفیسر مبارک احمد صاحب کی رحلت پر ان کی رہائش گاہ پر یونیورسٹی کیمپس تشریف لے گئے۔ جہاں ۲ ستمبر کی صبح تک قیام رہا۔ اسی دوران مکہ شیخ فضل احمد صاحب انجینئر ابن کم باو تاج الدین صاحب کی دعوت پر ۲ ستمبر کو رات کے کھانے کے لئے ان کے گھر تشریف لے گئے۔ جبکہ قبل از مغرب ڈاکٹر محمود احمد صاحب کی خواہش پر ان کے تعمیر کردہ نئے مکان واقع صوبہ تشریف لے جا کر دعا فرمائی۔

کشمیر میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد

جماعت احمدیہ سرسبز نے مسجد احمدیہ سرسبز میں وسیع پیمانے پر جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے انعقاد کا پروگرام بنایا تھا۔ اور قبل از وقت مقامی اخبارات میں اس کی تشہیر کرادی گئی تھی نیز (۲۰ اگست مسلسل صفحہ ۲ پر)

میں تیری تبلیغ کو دین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(اللہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پبلشرز: محمد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان: محمد ساری، کارٹریج: صلاح پور۔ کٹنگ: (ارٹیسٹ)

نائب صلاح الدین ایم۔ اے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پروفیسر صدر ابن احمدیہ قادیان

پہلے کے روزہ یعنی پہلے روزہ اور اسپیکر کے ذریعہ شہر کے مختلف علاقوں میں منادی کر کے جلسہ کی دعوت دینی گئی۔ اس جلسہ میں شرکت کی غرض سے وادی کشمیر کی مختلف جماعتوں سے تین سو سے زائد احمدی احباب تشریف لائے جبکہ غیر احمدی افراد نے بھی کافی تعداد میں جلسہ میں شرکت کی۔ جلسہ کی سافر پیانچھمہ کے گاہ بھگت تھی۔

نام ۵ بجے کے قریب محترم صاحبزادہ صاحب سجد احمدیہ میں تشریف لائے۔ جہاں وادی کی جماعتوں سے آئے ہوئے احمدی احباب نے آپ کا پرچوش استقبال کیا۔ اور دورویہ نظاروں میں کھڑے ہو کر سبھوں نے مسانحہ کا شرف حاصل کیا۔

ٹھیک ۵ بجے آپ کی صدارت میں جلسہ کی کارروائی کا آغاز قرآن مجید کی تلاوت سے ہوا۔ جو عزیز طارق احمد صاحب نے کیا۔ بعد مکرّم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سلسلہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا نعتیہ کلام خوش آغانی سے سنایا۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب قرآن مبلغ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کے خیر کے خطبہ جمعہ سے اقتباس پڑھ کر سنایا جس میں حضور پر نور نے احباب جماعت کو داعی الی اللہ بننے کی پرزور تلقین فرمائی تھی۔ ازاں بعد تقاریب کا سلسلہ شروع ہوا۔

سب سے پہلے مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز پناج مبلغ نے کئی کئی زبانوں میں تعارفی تقریر کرتے ہوئے آیت قرآنی **يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوا اَلْبَيْتَ الَّذِيْ فِىْ رَسُوْلِنا كَمَا تُوَافِقُ اِيْهَ لِيْسْتَفِيْذُوْا مِنْ كَيْدِ الرَّشٰقِ** کی روشنی میں واضح کیا کہ ہر ماحور و مرسل کی مخالفت ہوتی رہی ہے۔ نیز خود مسلمانوں میں بھی اولیاء اور محمدین اور فقہاء امت پر کفر کے فتوے لگائے گئے اور ان کو مظالم کا نشانہ بنایا گیا۔ اور اسی سنت مستحرمہ سے آج جماعت احمدیہ بھی گزر رہی ہے۔ آخر میں آپ نے اس جلسہ کے انعقاد کے اغراض و مقاصد پر بھی روشنی ڈالی۔

بعد مکرم مولوی عبدالرشید صاحب خلیفہ مبلغ آسنور نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر کشمیری زبان میں تقریر کی۔ موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سے قبل عرب کی حالت کا نقشہ کھینچتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعویٰ نبوت سے پہلے کی زندگی کے بعض واقعات سنائے۔ جبکہ اپنے اور بیگانے سب ہی آپ کی تعریف میں رطب اللسان تھے۔ آخر میں موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد دعویٰ نبوت کے بھی چیدہ واقعات سنائے۔ جو مردوں۔ عورتوں اور بچوں پر شفقت اور رحمت کے ائینہ دار تھے۔ تیسری تقریر بعنوان ”دور جدید کے مسائل کا حل اسلام میں“ خاکسار نے کی۔ اور دور حاضر

میں رنگسول وقت پائتا اور قوم و مذہب کے نام پر پیدا شدہ عالمی بے پنی اور عدل و انصاف کے نئی نئی لہروں کے سبب معاطلت اور حقوق کی ادائیگی میں عدم توازن نیز مذہبی تعینات پر حقیقی رنگ میں عمل درآمد نہ ہونے کے سبب اخلاقی اقدار اور روحانیت کے فقدان کے نتیجے میں جو بے چینی اور بے اطمینانی کا دور دورہ ہے اس کا مختصر ذکر کر کے اس خصوص میں قرآن مجید کی تعلیمات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عملی نمونہ کو پیش کیا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر امام مہدی کا ظہور کے عنوان پر محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مرکز پیر پور کی موصوف نے بتایا کہ مسلمانوں کا کوئی فرقہ خواہ وہ اہل سنت و جماعت ہو یا اہل قرآن یا اہل حدیث ہو ان کے سامنے قرآن مجید اور احادیث صحیحہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت متواترہ اور اجماع امت ہی کی باتوں کو پیش کر کے ان پر غور کرنے کی دعوت دیتے ہیں۔ موصوف نے امام مہدی کے ظہور سے تعلق قرآن و احادیث میں بیان شدہ بعض پیش گوئیوں کا ذکر کیا اور ان میں مسلمانوں کی باہمی تکفیر بازی کا ذکر کرتے ہوئے موصوف نے دیوبندیوں اور بریلویوں وغیرہ کے متعلق شائع شدہ فتاویٰ تکفیر کے چارے حاضرین کو دکھا کر ثابت کیا کہ آج جو کچھ جماعت احمدیہ کے خلاف ہو رہا ہے وہ کوئی نیا اور اولکھانہ نہیں ہے۔

بعد مکرم بشیر احمد صاحب رائٹر آف شورت نے پاکستان میں احمدیوں پر ہورہے مظالم اور احمدیوں کے صبر و استقامت کے صفحوں پر مشتمل اپنی ایک نظم سنائی۔ آخر میں صدر جلسہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے صدارتی خطاب میں جو قریباً پون گھنٹہ جاری رہا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر دلنشین اور موثر انداز میں روشنی ڈالتے ہوئے احباب جماعت کو پر زور تلقین فرمائی کہ ہم میں سے ہر ایک کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے سچی محبت کے نتیجے میں آپ کی عظمت کے قیام اور کلمہ طیبہ **اَلَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ** کی اشاعت کی خاطر ہر قسم کی مانی۔ وقتی۔ اولاد کی عزت کی اور جانی قربانی کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ آنحضرت نے فرمایا، جماعت احمدیہ میں داخل ہونے والے ہر شخص کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ اقرار کرے کہ وہ ہمیشہ قرآن مجید کے سب حکموں پر عمل کرنے کی کوشش کرے گا۔ اور ہر عمل میں قال اللہ اور قال الرسول کو اپنا دستور العمل بنائے گا اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرے گا۔ اس لئے ہر احمدی صمیم قلب کے ساتھ خدا کو گواہ رکھ کر یہ اعلان کرتا ہے کہ کلمہ طیبہ

اَلَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ پر ہمارا ایمان ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ہم علی وجہ البصیرت دائم التبیین یقین کرتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر روشنی ڈالتے ہوئے آنحضرت نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے آپ کی ذات بابرکات کو قابل تقلید نمونہ قرار دیا ہے۔ اور اس غرض کے لئے ہر قسم کے دور میں سے آپ کو گزارا۔ آپ پر تیسری کا دور بھی آیا۔ عائلی زندگی بھی گزارا۔ غربت کی حالت بھی۔ اہل مکہ کی بکریاں چرائیں۔ حضرت حدیجہ کے مال کی تجارت میں ملازمت بھی کی۔ پھر طاققت اور ثروت کا زمانہ بھی دیکھا۔ فاضی القضاة اور بادشاہت کے دور سے بھی گزرے غرض کہ ہر طبقہ کے لئے آپ کا زندگی اور آپ کی سیرت طیبہ میں کامل نمونہ موجود ہے۔ پس یہ وجود ہی ایسا محبوب ہے جو محبت کئے جانے کے لائق ہے اور ہزاروں

لاکھوں عاشق اس رحمت اللعالمین کے پیچھا ہوئے اور ہوتے رہیں گے۔ لیکن ایک وہ بھی عاشق صادق پیدا ہوا جو ہمارے آقا و مطاع محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق اور محبت میں اس قدر اعلیٰ مقام حاصل کیا کہ اس کی نظیر نہیں آسکتی اور وہ حضرت امام مہدی مسیح نبی وود علیہ السلام کا وجود ہے۔ آنحضرت نے فرمایا، آج اسی عشق و محبت کے نتیجے میں جو بانی جماعت احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے افراد کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے جماعت احمدیہ کو ظلم و ستم کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں پاکستان میں ہوا ہے مظالم کا ذکر کرتے ہوئے آنحضرت نے موصوف صاحب شہید اور محترم مولانا قریشی صاحب سلمہ کی المناک شہادت کا ذکر کرتے ہوئے نہایت ہوشیاری سے فرمایا کیا یہ لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

زبور ان

غیر ادرام خدایم زندہ است
نور اوتامندہ و پائیندہ است
حاضر و ناظر بہر جا یا ہم اشش
دلیرا با سر خندگی بخشندہ است

شب اگر ہر جا ہم تیرہ است و تار
دام و دذ بسیار و بیحد خو خوار
رستیا ما ہر حال مارا کافی است
او ہمہین، مہربان و ہوشیار

دین ما امن است، یا ہم امن خواہ
دل پریم از ہمدردی خلق خدا
باکسے نفرت ندریم زینہار
یا ہر یک کس، با غلوص و با ونا

رستیا ہم صاحب لولاک است
تا بچ اوطائر افلاک است
قدر انسانی مرا تعلیم کرد
دین او از جبر و اکراہ پاک است

ہادیم محبوب رب العالمین
سید کو ہم ختم المرسلین
چوں بسدرہ منتهی اعجاز
سرنگوں شد پیش او روح الامن

روح پاکش تہبیط انوار شد
قلب اظہر منبع اسرار شد
چوں کلام اللہ نازل شد بر او
سید ما سید ابرار شد

آں سراج انبیاء شمس اشعقی
از ضیاء اش نور و ارض و سما
بدر کامل مطلق انوار او
بر روانش دم بدم مشکل طے

○ محراب دعا: خاکسار عبد الرحیم راٹھو

خط جمعہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ ظہور (اگست) ۱۳۶۲ھ بمقام مسجد فضل لندن ۱۹۸۵ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ کبیرہ اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے

ایڈیٹر

تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات کریمہ کی تلاوت فرمائی :-

فَكَأَيُّ مَن تَرِيَّةٍ أَهْلَكْنَاهَا دَهِيَّ ظَالِمَةٍ فَيْحَى خَاوِيَةً
تَمَلَّى عَرُوشَهَا وَبِعْرٍ مَّعْطَلَةٍ وَقَصْرٍ مَّشِيدٍ ۝ أَقْلَمَ
يَسْمُرُوا فِي الْأَرْضِ فَتَكُونُ لَهُمْ قُلُوبًا يَحْضُلُونَ
بِهَا أَوْ آذَانٌ يَسْمَعُونَ بِهَا فَاِنَّهَا لَا تَعْمَى الْأَبْصَارُ
وَلَكِن تَعْمَى الْقُلُوبَ الَّتِي فِي الصُّدُورِ
وَلَسْتَ تَحْلُوذُكَ بِالْعَذَابِ وَلَنْ يَخْلِفَ اللَّهُ وَعْدَهُ
وَأَنَّ يَوْمًا عِنْدَ رَبِّكَ كَأَلْفِ سَنَةٍ مِّمَّا تَعُدُّونَ ۝
وَكَأَيُّ مَن تَرِيَّةٍ أَمْكَلْتُمْ لَهَا دَهِيَّ ظَالِمَةٍ ثُمَّ
أَخَذْتُمَا دَرَاتِي الْمَصِيئَةِ

(سورۃ الحج آیت ۲۶ تا ۲۹)

اور پھر فرمایا :-

پاکستان میں جو جماعت احمدیہ پر یکطرفہ بلا جواز ظلم و تشدد کا درجہ ایک عرصے سے چلا ہوا ہے وہ اسی طرح جاری ہے اور کسی پہلو سے بھی اس میں کوئی کمی نہیں۔ جماعت احمدیہ کی روحانی اذیت کے لئے بھی جو کوششیں ممکن ہو سکتی ہیں وہ مسلسل کی جا رہی ہیں اور حکومت دقت کی آنکھ کے نیچے، ایک حساس فوجی حکومت کی آنکھوں کے سامنے

مسلسل یکطرفہ ظلم و ستم کی کارروائی

جاری ہے اور اس قدر دل آزار باتیں جماعت احمدیہ کے بزرگان کے متعلق حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق، یہاں تک کہ خواتین کے متعلق بھی نہایت گندی زبان میں عوامی جلسوں میں کی جاتی ہیں شدید مغلظات بھی جاتی ہیں۔ جماعت احمدیہ کے قتل و غارت پر اُکسایا جاتا ہے اور نہایت ہی گندے الزام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کئے جاتے ہیں گویا کہ آپ نے دوسرے مسلمانوں اور بزرگوں اور انبیاء کے خلاف کوئی نہایت ہی غلط قسم کی زبان استعمال کی ہو۔ تو یہ سب کچھ جو بڑی دیر سے چل رہا ہے یہ اسی طرح جاری ہے۔ کوئی دن اخبار ایسے نہیں چھپتے جس میں جماعت احمدیہ کی دل آزاری کے سامان نہ ہوں اور بعض ملائوں میں جیسا کہ سندھ کا میں نے ذکر کیا تھا کچھ اشتعال انگیزی کے نتیجے میں

قتل و غارت بھی ہو رہے ہیں اور قتل باقاعدہ منسوبی کے ماتحت مشہور قاتلوں سے کروائے جا رہے ہیں اور حکومت کو علم ہے کہ کون اس قسمی پشت پر ہے جب کوئی احمدی شہید کیا جاتا ہے تو اس کے ساتھی عزیز ہوں یا دوست بعض ذمہ قاتل کو دیکھ لیتے ہیں، پہچانتے ہیں، اس کا نام کھولتے ہیں لیکن حکومت لیس سے سس نہیں ہوتی اور ان قاتلوں کے خلاف کوئی کارروائی نہیں کرتی۔ یہاں تک کہ بعض ذمہ ایسا بھی ہوا کہ حکومت کے ذمہ دار افسروں نے نام لکھوانے والوں کو دیکھی دی کہ تم بڑے بے وقوف ہو، تمہیں اپنی جان کی خیر نہیں؟ تمہیں پتہ نہیں کہ تم کن کا نام لکھوا رہے ہو؟ ان علماء کو اس ملائے کے اتنے بڑے بڑے لوگ اگر ان کا نام بیچ میں آتا ہے تو پھر تمہاری جان کو بھی خطرہ ہے چنانچہ

ڈاکٹر عقیل کی شہادت

کے ادب پر یہی بات ہوئی۔ ضلع کے معزز افران نے جماعت سے شکوہ کیا کہ کیا تم بیوقوفی کر بیٹھے ہو؟ ان کے بیٹے کی جان کی امان نہیں چاہتے؟ کیا نام لکھوا رہے ہیں انہوں نے؟ انہوں نے کہا جو دیکھا اور جو واقعات ہیں اس کے مطابق نام لکھوائے ہیں اور اس کے باوجود یعنی ایف۔ آئی۔ آر میں درج ہے کہ نلال اشخاص تھے یا یہ واقعات گزرے تھے ان سے اور ان کے ثبوت باقاعدہ جماعت کے پاس موجود تھے کوئی کارروائی ان کے خلاف نہیں کی گئی۔

چنانچہ ایک ایسا وہاں قاتلوں کا جتھہ تیار ہو گیا ہے جن کی پشت بنا ہی دہان کے ایک مولوی صاحب کر رہے ہیں اس ملائے کے۔ حکومت کو خوب اچھی طرح معلوم ہے وہ کون ہیں؟ ایک کے بعد دوسرے احمدی عہدے دار کو قتل کروا رہے ہیں اور کوئی حکومت کی طرف سے کسی قسم کی کارروائی نہیں، کوئی لیس سے سس نہیں ہو رہا۔ گویا احمدی کی جان و مال کی کوئی قیمت کوئی قدر اس ملک میں باقی نہیں اور یہاں تمام زرد حسی بے حسی میں تبدیل ہو جاتی ہے۔

چنانچہ پرسوں کی اطلاع کے مطابق بنو عاتل میں جہاں پہلے بھی ایک احمدی دوست کو شہید کیا گیا تھا وہیں

ایک اور احمدی دوست

کو جن کی عمر ساٹھ برس کی تھی ظالمانہ طور پر شہید کر دیا گیا۔ ساتھی جو تھے انہوں نے ان قاتلوں کو پہچانا اور ان کی رپورٹ درج کرائی لیکن جو قاتل ہیں ان کو نہیں پکڑا گیا بلکہ ان کے ایک رشتے دار کو قید کر لیا گیا تاکہ ظاہر کیا جائے کہ اندرونی جھگڑے کا معاملہ تھا تو اس قدر بے حیائی اور بیباکی کے ساتھ وہاں ظلم و ستم کا سلسلہ آج بھی جاری ہے۔ ایسے مواقع پر

دو قسم کے سوالات

اٹھتے ہیں جو تو مومن ہے اس کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ کیا بات ہے؟ کیوں ان لوگوں کو کھلی چھٹی ملی ہوئی ہے؟ آخر خدا کی غیرت کب جوش میں آئے گی؟ کب پکڑ کا دن آئے گا؟ کب یہ ظلم و ستم کا سلسلہ بند ہوگا؟ وہ خدا کے دعووں کو یاد کرتے ہیں جو تمام انبیاء سے اور ان کی جماعتوں سے اللہ تعالیٰ ہمیشہ کرنا چلا آیا ہے اور اس تاریخ پر

”خدا ان لوگوں کی بناہ ہو جاتا ہے جو اس کے ساتھ ہو جاتے ہیں!“

(کشتی نوح)

فون: ۲۴۱ ۲۴۰

GLOBE EXPORT گرام

پیشکش: گلوبے ریمینوفیکر س بے رائنڈ اسرانی کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

خدا کی عمومی تقدیر

یہ کیوں نظر نہیں کرتے؟ اور اگر آپے محدود میں تمہیں کچھ نظر نہیں آتا تو واقعی نظر سے دنیا کے حالات پر غور کرو، قوموں کی تاریخ کا مطالعہ کرو، اجڑی ہوئی بستیوں کو دیکھو جو دنیا میں مختلف جگہ بکھری پڑی ہیں اور آج دنیا میں غربت کا نشان بنی ہوئی ہیں۔ بڑی بڑی عظیم قومیں ان میں آباد تھیں بہت بڑی بڑی تہذیبوں کا وہ گہوارہ تھیں، لیکن اب ان کا کچھ بھی باقی نہیں رہا سوائے اس کے کہ وہ غربت کے نشان ہوں۔ کھنڈرات ہوں وہ کنوئیں جو کبھی زندگی کی سیرابی کے لئے بانی مہیا کرتے تھے اب موت کے ڈر سے متروک ہو چکے ہیں۔ دہاں ہلاک کرنے والی چیزیں تو ہیں زندگی بخش کوئی چیز موجود نہیں مَحَطَّلَة ایسے کنوؤں کو کہتے ہیں جس طرف پھر نظر ہی نہیں پڑتی امید کے ساتھ اس طرح چھوڑ دیا جاتا ہے بلکہ اس سے خوف پیدا ہو جاتا ہے اکثر مَحَطَّل کنوئیں ایسے ہیں جن کے پاس رات کو جاتے ہوئے لوگ خوف کھاتے ہیں عجیب عجیب روایتیں ان کی طرف منسوب ہو جاتی ہیں تو کہاں ایک کنوئیں کی حالت کہ جو پانی شفاف، صاف، میٹھ پانی سے بھرا ہوا ہو اور دُور سے ماسوں کی نظر پڑے تو وہ لپکتے ہوئے اس کی طرف جائیں کہاں یہ بدی ہوئی کیفیت کہ اس کنوئیں کے خیال سے بھی خوف پیدا ہو اور رات کو وہ رستہ چھوڑ کر لوگ اس سے دامن بچا کے کسی اور طرف سے گزر جائیں؟ فرمایا یہ چیزیں اگر تم غور کرو گے تو تمہاری نظر میں جو بظاہر دیکھتی ہیں لیکن اس کے باوجود دل نصیحت نہیں پکڑتے۔ یہ بیماری دُور ہو جائے گی۔ ہو سکتا ہے جو کچھ تم دیکھو جب خدا کی عمومی تقدیر پر نظر ڈالو گے تو تمہارے دل اس کو سمجھنے بھی لگ جائیں لیکن افسوس کہ ایسا نہیں ہے۔ فرماتا ہے: **وَلَيْسَتْ جَلُودًا بِالْعَذَابِ** ایسا نہیں ہوتا اور یہ لوگ نصیحت پکڑنے والے نہیں ہیں۔ یہ تجھ سے

عذاب کے بارے میں جلدی

کرتے ہیں۔ کہتے ہیں جلدی سے عذاب لا کر دکھاؤ۔ اب ظاہر بات ہے کہ اگر ان کو یہ یقین ہو کہ عذاب آجائے گا تو ہرگز جلدی نہ کریں۔ یہ مضمحل کا ایک رنگ ہے یہ ایک بے یقینی کے اظہار کا ذریعہ ہے۔ کہتے ہیں اچھا جی عذاب اگر خدا نے لانا ہے اور تم اتنے ہی مضمحل بنے پھرتے ہو اللہ تمہارے ساتھ ہے تو پھر ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ اب جلدی سے عذاب لائے دکھاؤ **وَلَنْ يَخْلِفَ اللَّهُ وَعْدَهُ** یہ کہتے ہیں حالانکہ یہ ایک اٹل حقیقت ہے کہ اللہ اپنے وعدوں کی عمدہ خلافی کبھی نہیں کیا کرتا اس کے باوجود وہ بڑی جرات سے مطالبہ کرتے ہیں۔

اب یہاں تک پہنچنے کے بعد بظاہر انسان توقع رکھتا ہے کہ اب اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ بہت جلدی وہ لوگ پکڑے جائیں گے اور تمہارے دیکھنے و دیکھنے خدا کا عذاب ان کو آئے گا لیکن تعجب سے انسان اس آیت کا بقیہ مضمحل ہوتا ہے تو وہاں کچھ اور مضمحل نظر آتا ہے۔ فرماتا ہے: **وَأَنَّ يَوْمًا عِنْدَ رَبِّكَ كَأَلْفِ سَنَةٍ مِمَّا تَعُدُّونَ** تم تو عذاب میں جلدی کر رہے ہو اور اللہ اپنے وعدوں کے خلاف عمل نہیں کیا کرتا۔ لازماً وعدے ایفاء فرمایا کرتا ہے۔ اتنے جتنی طور پر، اتنے یقینی اور قطعی الفاظ میں ان کے شکوک کو رد فرمایا، ان کے دہموں کو توڑا اور کہا کہ اس دہم میں نہ بیٹھے رہنا کہ خدا تمہیں نہیں پکڑے گا اور آگے کیا فرمایا؟ آگے فرمایا ہے **وَأَنَّ يَوْمًا عِنْدَ رَبِّكَ كَأَلْفِ سَنَةٍ مِمَّا تَعُدُّونَ** کہ بعض دن خدا کے ایک ہزار سال

نظر ڈالتے ہیں جس تاریخ سے ثابت ہوتا ہے کہ بہر حال یہ لوگ بالآخر پکڑے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ اپنے پیاروں کو اپنے سے تعلق رکھنے والوں کو کبھی ضائع نہیں کرنا اور پھر وہ تعجب سے دیکھتے ہیں کہ دن تو بہت لمبے ہوتے چلے جا رہے ہیں، تکلیفیں حد سے زیادہ بڑھ رہی ہیں، اس وقت کیوں خدا کی تقدیر ظاہر نہیں ہوتی؟

دوسری طرف دشمن یہ سوچنے لگتا ہے کہ یہ پکڑاؤ کے قہقہے سب فضول ہیں۔ کچھ سمجھی نہیں ہوا کرتا۔ ہم دندناتے پھر رہے ہیں، ہم جس طرح چاہیں ان لوگوں کے حقوقی غصب کر رہے ہیں اور یہ خدا کی باتیں کرتے ہیں آگے سے۔ یہ کہتے ہیں ایک دن خدا تمہیں پکڑے گا ایک دن اللہ کی مدد ہماری تائید میں ظاہر ہوگی اور خدا کی نصرت آسمان سے آئے گی اور حالات کو بدل دے گی تو یہ عجیب عجیب باتیں کرتے ہیں اور پھر وہ دلیر ہوتے چلے جاتے ہیں ظلم کے بعد ظلم کرتے ہوئے اور مطالبہ کرتے ہیں کہ اچھا پھر اگر عذاب ہے تو لا کے دکھاؤ کہاں ہے تمہارا خدا؟ کہاں ہے اس کی خیرت تمہارے لئے؟ عذاب ہے تو ہم پھر کہتے ہیں لاؤ عذاب وہ کہاں ہے؟ ہم پر نازل کرو اس عذاب کو، ہم بھی دیکھیں تمہارا خدا کیسا خدا ہے؟

قرآن کریم نے ان مضامین کو مختلف جگہوں پر محفوظ فرما دیا ہے اور

نہایت ہی خوبصورت انداز میں

ان مضامین کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی ہے مومنوں کی دلی کیفیات کا بھی خوب خوب تجزیہ کیا ہے اور کافر جب توہمات میں مبتلا ہو جاتے ہیں ظلم کرنے والوں کو جو خدا تعالیٰ کی مہلت سے دلیری ملتی ہے ان حالات کا بھی پورا باریکی کے ساتھ تجزیہ فرمایا گیا ہے جو آیات میں نے آپ کے سامنے تلاوت کی ہیں ان میں بھی اس معنوں کے بعض پہلوؤں کا ذکر فرمایا گیا ہے۔ **اللَّهُ تَعَالَىٰ فَرَمَاتَا هَيْ فَكَأَيُّنَ مِّن قُرْبَىٰ أَهْلَكَ مَا وَهَىٰ ظَالِمَةٌ كَيْفَىٰ لِي سُبُلَاتِي هِيَ جَنَّتِي هِيَ هَمَّ نِي هَلَاكٌ كَرِيهًا اس لئے کہ وہ ظالم تھیں فہمی خادیتہ علی عورہ شہادہ اپنے چھتوں کے بل پڑی ہیں یعنی ان کی چھتیں گری پڑی ہیں اور کھنڈرات میں تبدیل ہو چکی ہیں **وَقَبِيرٌ مَّحَطَّلَةٌ** اور ایسے کنوئیں میں جو متروک ہو چکے ہیں ان میں اب کوئی پانی نہیں زندگی کے پانی کے بجائے دہاں سانپ بچھو لیراکنے ہوئے ہیں **وَقَصِيرٌ مَّشِيحٌ** اور بڑے بڑے بلند قلعے ہیں جو ڈھیر بن چکے ہیں بلے کا ان میں کوئی بھی نہیں رہتا **أَفَلَمْ يَدَّبَّرُوا فِي الْأَرْضِ سِحْرَ كَيْفَىٰ لِي سُبُلَاتِي هِيَ جَنَّتِي هِيَ هَمَّ نِي هَلَاكٌ كَرِيهًا اس میں اور ان اجڑی ہوئی بستیوں کو دیکھیں اور ان کے حالات پر غور کریں **فَتَكُونُ لَكُمْ قُلُوبٌ يَعْقِلُونَ بِهَا** اور اس کے نتیجے میں ان کو وہ دل نصیب ہو جائیں جن سے وہ عقل حاصل کر سکیں **أَوْ أذَانٌ لَّسَمْعُونَ بِهَا** یا ایسے کان عطا ہو جائیں جن سے وہ سن سکیں **فَأَنَّمَا لَا تَعْمَى الْأَبْصَارُ وَلَكِنْ تَعْمَى الْقُلُوبُ الَّتِي فِي الصُّدُورِ** کہ یقیناً حقیقت انہیں اندھی نہیں ہوا کرتی بلکہ وہ تو دیکھتی ہیں لیکن **تَعْمَى الْقُلُوبُ الَّتِي فِي الصُّدُورِ** بلکہ دل اندھے ہوتے ہیں جو کہ سینوں میں ہوتے ہیں۔****

تو جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو ظلم و ستم میں دلیر ہوتے چلے جاتے ہیں اور بے باک ہوتے چلے جاتے ہیں ان کو تو توجہ دلائی کہ

”میری شہادت میں ناکامی کا خمیہ دہیں“

(ارشاد حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام)

NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX

J.C. ROAD BANGLORE 560002

PHONE - 228666

محمد احمد
اقبال احمد جاوید مع برادران جے این روڈ ٹاؤن اینڈ جے این اسٹریٹ

کرنے لگا جاتی ہیں اور یہ عجیب بات ہے کہ جب آپ کو یا کسی تاریخ پر نظر کرتے ہیں تو ہزار سال دور ایک سے زائد جگہ ایک سے زیادہ زبانوں میں آپ کو دکھائی دے گا۔

ردمن ایپائر (EMPIRE) کے ہزار سال اس کے بعد ان کے آدھران کے ٹھنڈے کے ہزار سال اور تاریخی جوان پر طاری ہوئی وہ ایک ہزار سال تک جاری رہی پھر ان کے عروج کا دور اور پھر اس کے ہزار سال اس قسم کے

ہزار سالوں میں مٹی ہوئی قومی تاریخیں

آپ کو جگہ جگہ دکھائی دیں گی اور جب ہزار سال کہا جاتا ہے تو مراد یہ نہیں ہے کہ بعینہ ایک دو دن گنتے ہوئے آخر ہزار سال پورے کرتے ہیں۔ یہ ایک عمومی محاورہ ہے کم و بیش ہزار سال تک ایک تاریخ چھلی ہوئی جھٹکتے تو پھلتے تو اللہ تعالیٰ سانپ کو سنجیدہ بنا رہا ہے۔ کہتا ہے تم سے کتنا چھوٹا سا سوال کیا ہے۔ اور سمجھتے ہو کہ تمہارے پیالے پر ہی خدا تعالیٰ کی تقدیر کو مایا جلے گا تمہارے اوزان اور ہیں ان سے دوسری چیزیں تو لی جاتی ہیں تمہارے پیالے اور ہیں ان سے دوسری چیزوں کو مایا جاتا ہے گویا اللہ کی تقدیر تو بہت ہی وسیع ہے مگر یہ یعنی اور اس تقدیر کو کوئی دنیا میں بدل نہیں سکتا پس ماضی پر نگاہ کرو تو تمہیں اس کی بے شمار مثالیں نظر آئیں گی۔

یہ تو عمومی جواب ہے ایک اور جواب ہے جو اسی جواب کے اندر ڈوبا ہوا موجود ہے لیکن اکثر لوگوں کو نظر نہیں آتا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کَالْفَسْفَسِ تَمَّانَا تَحَدُونَ۔ ایسے ایسے دن جیسی خدا کے پاس ہیں کہ تم یوں شمار کر گے ان کو گویا ہزار سال کے دن ہیں۔ مراد یہ ہے کہ خدا کے عذاب میں جلدی نہ کرو

خدا کا عذاب جب آتا ہے

تو بعض دن اس کے عذاب کے اتنے بھاری ہو جاتے ہیں کہ ہزار برس کا دن معلوم ہوتا ہے جس طرح تم شمار کرتے ہو اس طرح بعض دن گنتیاں سالوں کو چھوٹا بھی دکھایا کرتی ہیں اور دنوں کو بڑا کر کے بھی دکھایا کرتی ہیں اور یہ وہ مفہون ہے جو قرآن کریم نے ایک سے زیادہ جگہ اسی طرح بیان فرمایا ہے۔ قیامت کے دن فرمایا کہ جب وہ باتیں کریں گے کہ ہم کتنے دیر رہے تو کہیں گے ایک دن یا اس کا مٹوئی سا حصہ۔ اب جس مفہون کی طرف اشارہ کیا گیا ہے اس پر جب آپ غور کریں تو اس معاملے میں تقدیر خیر و شر کے بعض بہت بڑے پیمانے سامنے آتے ہیں۔ جب مصیبتیں ہوں جب مشکلات ہوں تو کھوٹا زمانہ نہیں بہت لمبا دکھائی دیتا ہے اور جب وہ گزر جاتا ہے تو وہی تکلیفوں کا زمانہ چھوٹا دکھائی دینے لگ جاتا ہے اور جتنا انسان اس سے دور ہوتا چلا جاتا ہے اتنا ہی زیادہ وہ مختصر اور مٹوئی اور بے حیثیت دکھائی دینے لگتا ہے۔

تو اس جواب میں خدا تعالیٰ نے جہاں ان کے دشمنوں کو اور اٹلی کرنے والوں کو اس طرف متوجہ فرمایا کہ خدا کے ایسے عذاب کے دن بھی آ سکتے ہیں اور آنے والے ہیں کہ تمہارا ایک دن بھی ہزار برس کے برابر بھلا ہو جائے گا اور تم پر بھاری ہو جائے گا۔ وہاں مومنوں کو اس طرف توجہ دلائی کہ اس وقت تمہارے گزرے ہوئے دن چھوٹے دکھائی دیں گے تمہیں۔ وہ سالہا سال بھی بڑے تکلیفوں کے ٹم نے کاٹے ہوں گے جب خدا کی پکڑ آتی ہے تو ایسی شدت پیدا ہو جاتی ہے کہ مومنوں کے حق میں جب خدا کی پکڑ آتی ہے کسی کے خلاف

کے دن ہوا کرتے ہیں اس گنتی کے حساب سے جو تم شمار کرتے ہو تو اس کا تو یہ مطلب بنا کے کا فزون کو تو یہ پیغام دے دیا بظاہر کہ ٹھیک ہے تم ظلم کرتے چلے جاؤ تمہاری انہی نسلیں بھی ظلم کرتی چلی جاسی۔ یہاں تک کہ وہیں پندرہ نسلیں تمہاری گز جاسی آخر عذاب آجائے گا اب جس مسئل کو یہ یقین دلایا جا رہا ہے کہ تمہارے ساتھ جو عذاب کا دعویٰ ہے وہ ضروری نہیں کہ تمہارے متعلق آئے۔ تم پروا نہ ہو بلکہ ہو سکتا ہے کہ ہزار سال کے دورہ عذاب تمہارے سے ان بچوں اور بڑوں پر پڑوں اور ان کے بڑوں پر پڑوں، لامتناہی رشتے کی جو زری ہے وہ جب ظاہر ہو چکی ہوگی تو اس وقت وہ لوگوں کو پکڑ لے گا یہ تو DETERRENT نہیں ہے اس سے تو جو ہر شے ظلم کی کبھی نہیں ہو سکتی اور دوسری طرف مومنوں کو کیا پیغام ملتا ہے کہ فکر نہ کرو خدا تعالیٰ کے وعدے بڑے بڑے کیے ہیں وہ ضرور پورے ہونگے آج نہیں تو ہزار سال کے بعد عذاب آجائے گا۔ خدا تعالیٰ کا ایک دن ہزار برس کا دن ہوتا ہے تو یہ مطلب تو ہرگز نہیں ہو سکتا اگر یہ مینے اس طرح لے جائی تو یہ تو مومنوں کی حوصلہ شکنی اور دشمنی اور ظالم کا دل بڑھانے والی بات ہے اس لئے مزید غور کرنا چاہیے فکر کرنی چاہیے کہ آخر اس کا کیا تعلق ہے اس وقت پر یہاں؟

بات یہ ہے کہ

یہ آیت بہت زیادہ وسیع مفہون رکھتی ہے

یہ یہ ٹکڑا آیت کا اس سے بہت زیادہ وسیع مفہون رکھتا ہے جو عموماً سمجھا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا یہ طریق ہے اور قرآن کریم ہمیشہ اس طریق کے ساتھ لیا جاتا ہے کبھی ایک دفعہ بھی آپ کو اس کا مستثنیٰ نظر نہیں آئے گا، کہ جب کوئی سوال کرتا ہے انسان تو خدا تعالیٰ جو اب دیتے وقت اس کی فہم اور عقل کے مطابق جو سوال کیا گیا تھا اس طرح جواب نہیں دیتا کیونکہ سوال کرنے والا یا ناتواں سوال کرتا ہے یا محدود سوال کرتا ہے اور جواب بھی اگر اسی حساب سے دیا جائے تو جواب بھی اسی حد تک ناتواں اور محدود رہے گا اس لئے خدا تعالیٰ کا طریق یہ ہے کہ سوال دہرا کر اس سوال کو نظر انداز کر کے جو اصل سوال تھا چاہیے، جو زیادہ وسیع ہے اپنے مفہون میں جو برحق سوال ہے اس کا جواب شروع کر دیتا ہے یعنی ذہن مائل ہو جاتا ہے ایک سوال کی طرف، پھر اس سوال کی ناقص حالت کو چھوڑ دیتا ہے اللہ تعالیٰ اور جس طرح وہ سوال اٹھنا چاہیے اس کو ملحوظ رکھتے ہوئے ایک وسیع جواب دیتا ہے جس میں ایک حصہ اس سوال کے سوال کا بھی آجاتا ہے مگر اللہ تعالیٰ اپنے جواب میں وہاں تک محدود نہیں رہتا تو یہ جواب ہے یہ بہت وسیع جواب ہے اللہ تعالیٰ یہ بتایا جاتا ہے کہ تم لوگ چھوٹے چھوٹے کنویں کے سینڈ کوں کی طرح خدا کی تقدیر کو بھی محدود بنا رہے ہو۔ تم سمجھتے ہو کہ انفرادی ظلم کے نتیجے میں ہر جگہ جہاں انفرادی ظلم ہو گا وہاں خدا ایک دم اشتعال میں آ جائے گا اور فوراً اس کے عذاب نازل ہونے شروع ہو جائیں گے اور ایک دم حتی ظاہر ہو جائے گا اور باطنی شکست کھا جائے گا یعنی اسی طرح کھلا کھلا ہر کھڑے پر خدا کا نشان ظاہر ہو گا کہ کوئی شک کی گنجائش ہی باقی نہیں رہے گی۔ حالانکہ

خدا تعالیٰ کی تقدیر

ایک بہت ہی وسیع تقدیر ہے اور ضروری نہیں کہ تمہارے انفرادی جذبات کے ساتھ اس تقدیر کا بھی اسی طرح تعلق ہو یا محدود پیمانے پر کسی قسم کے جذبات کے ساتھ اس تقدیر کا تعلق ہو۔ خدا کی ایک عمومی تقدیر ہے جس میں تو مومنوں کے عروج و زوال کے فیصلے ہوتے ہیں اور اس عمومی تقدیر کا دن ایک ایک ہزار برس کا بھی ہوتا ہے یعنی خدا جب کسی قوم کو سزا دینے کا فیصلہ کیا کرتا ہے تو وہ ایک ہزار برس کی سزا بھی ہوتی ہے بعض دفعہ ایسی باتیں آ جاتی ہیں تو مومنوں کی زندگی پر جن کو خدا مترک فرماتا ہے۔ یہ جس طرح چھوڑے ہوئے کنویں میں یا گری ہوئی بستیاں ہیں اس طرح قومیں عبرت کا نشان بنا جاتی ہیں اور ہزار ہزار برس تک لوگ ان سے عبرت حاصل کیا کرتے ہیں۔ تو جس خدا کی تقدیر کا وسیع ہے اس سے تم کس عذاب کی جلدی کر رہے ہو؟ ایک تو یہ جواب ہے جو خدا تعالیٰ کے عذاب کی تقدیر اور انعام کی تقدیر کی حکمت بیان فرماتا ہے اور جب خدا تو مومنوں پر انعام فرمایا کرتا ہے تو ہزار ہزار برس تک، مرنے تو میں زندہ ہو کر دنیا پر حکومت

ارشاد نبویؐ

اَلَيْدُ الْعُلْيَا خَيْرٌ مِنَ الْيَدِ السُّفْلَى
(ترجمہ) (سوط الاماں ص ۱۰)

”اوپر کا ہاتھ نیچے کے ہاتھ سے بہتر ہوتا ہے۔“

محتاج نامہ کے ازار کبیر جماعت احمدیہ ممبئی (مہاراشٹر)

وہ ایسا سخت وقت ہوگا کہ جو بوجھل ہو جائے گا زمینوں پر بھی اور آسمانوں پر بھی
 قَاتِلَاتُ نِسَائِكُمْ إِلَّا بَعْتُهُنَّ آئے گی تو وہ گھڑی ضرور لیکن اچانک آئے گی۔ پس
 جس چیز نے اچانک آنا ہو اس کے متعلق پہلے سے کچھ لگائے جاسکتے ہیں
 کہ فلاں دن آجائے گی اور فلاں دن آجائے گی عمری طور پر اشارے تو مل جاتے
 ہیں لیکن وہ ایسے اشارے ہیں جو انگلی یہاں بھی اٹھتی ہے وہاں بھی اٹھتی ہے
 وہاں بھی اٹھتی ہے وہ حرکت کرنے والی انگلی ہوتی ہے خدا تعالیٰ کی شاہد یہ ہو
 شاید وہ ہو، شاید وہ ہو اور شاید وہ ہو اور اگر یہ شاہد کا مضمون نہ پایا جاسکے تو
 بختہ کا مضمون اس کے ساتھ پھراٹھا نہیں ہو سکتا۔

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی بکثرت بار بار جب دشمنوں کے
 مضمونوں کی خبر دی گئی اور جماعت پر سخت اوقات کی خبر دی گئی۔ ساتھ ہی وہ
 کے متعلق بختہ کا اظہار فرمایا کہ وہ اچانک آئے گی۔ اس لئے جماعت احمدیہ
 کا جہاں تک تعلق ہے یہ اندازہ لگا لیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
 اہامات سے زیادہ بڑیا اور کشوف جو خدا نے نبی پر ظاہر فرمائے کہ فلاں دن عین
 طور پر ضرور ہوگا یہ درست نہیں ہے۔ اگر یہ درست ہو تو پھر بختہ والی بات
 درست نہیں ہو سکتی اور بختہ والی بات تو یقینی ہے کیونکہ قرآن کریم میں قطعی
 طور پر موجود ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہام میں اسے دہرایا گیا
 ہے بار بار یہ بتانے کے لئے

جماعت احمدیہ کے ساتھ بختہ کا واقعہ

ایک دفعہ نہیں بلکہ بار بار ہوگا۔ جب ہوگا تو اس وقت انسان معین طور پر بتائے
 گا کہ ہاں اس بات کا فلاں اہام میں بھی ذکر تھا کیونکہ اس جگہ بھی انگلی کا اشارہ
 موجود ہوگا اور وقت بتائے گا کہ ہاں اس طرح تھا اور ایسی دلیل موجود ہوگی کہ دشمن
 محسوس کرے گا کہ ہاں یہ کہنے والے سچے ہیں یعنی بعض اہامات باوجود اس کے کہ
 آپ پہلے معین نہیں کر سکتے ان کے وقت کو جب ظاہر ہوتے ہیں تو کیفیت
 کے ساتھ اس شان کے ساتھ ظاہر ہوتے ہیں کہ دشمن بھی مجبور ہو جاتا ہے یہ تسلیم
 کرنے پر کہ ہاں اس بارہ میں یہ سچ کہہ رہے ہیں ہماری علامتیں موجود تھیں پہلے
 سے ہی اگرچہ ہم سمجھ سکتے ہوں یا نہ سمجھ سکتے ہوں تو بختہ نے اس مضمون
 کو کھول دیا اور یہ بھی بتا دیا کہ ہزار برس بعد کی بات نہیں ہے جو ظالم تو ہم وہی
 پکڑی جاتے گی اور جب ہم کہتے ہیں کہ ایک ہزار برس کا دن تو مراد ہے کہ وہ
 بھاری دن ہوگا ثَقُلَتْ فِي السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ پھر فرماتا ہے
 لَسْتُمْ لَهَا كٰذِبٌ كٰذِبٌ عَنَّا بَحْج سے تو اس طرح پوچھ رہے ہیں
 گویا کہ تحقیقی عنہا یہ عجیب ہے قرآن کریم کی فصاحت و بلاغت کہ ایک ہی
 لفظ میں کئی معانی سما دیتا ہے اور

موقع اور محل کے مطابق

وہ معانی اس پر اطلاق پاتے ہیں تحقیقی کا ایک معنی ہے خوب واقفیت رکھنے
 والا خوب علم رکھنے والا اور حقیقی معنا عن کے صلہ کے ساتھ جو حقیقی

هو البتہ کے فضل اور ہم کے ساتھ
 معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے
کراچی میں اور ہوانے کیلئے تشریف لائیں
الذروف سولرز
 ۱۰۰ خورشید کلاں مارکیٹ میدانی شمالی ناظم آباد کراچی
 (فون نمبر: ۶۱۶۰۶۹)

تو وہ سمجھتے ہیں کہ اوپر ہم تو خواہ مخواہ جاری کرتے تھے۔ خدا نے تو ایسا پکڑا اور وہ
 کو ایسا پکڑا فرمایا کہ ہم اپنی بے ہمہ می پر شرمندہ اور مغرور تھے۔ اب
 انبیاء کی وسیع تاریخ تو بہت جالبی ہے آپ

جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ پر نظر ڈال کر دیکھیں

ہمیشہ یہی ہوا ہے۔ ہماری آج کی جو نسلیں ہیں ان میں سے بہت سے ہیں جن کو
 ۵۳ء کی تاریخ یاد ہے اور اکثریت ہے جن کو ۱۸۵۷ء کی تاریخ یاد ہے اگر آپ
 غور کر کے ان باتوں کو مستحضر کریں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ جب وہ زمانہ گزر رہا تھا تو
 اس وقت مضمون پر یہ کیفیت تھی کہ ایک ایک دن کئی برس کا لگتا تھا اور
 کئی برس تک یہ پچھلے ہوتے دن بہت ہی کٹھن زمانہ تھا جو گزرا لیکن جب خدا
 تعالیٰ کی تائید ظاہر ہوئی اور اس کی نصرت آئی روز روشن کی طرح ظاہر ہوئی
 اس وقت مضمون کے دلوں میں ایک شہرہ منگی کا احساس پیدا ہوا کہ ہم
 پر یہی جبری کرتے تھے ہم پر یہی باتیں کرتے تھے کہ دیکھو خدا تعالیٰ تمہیں
 آئی وہ تو آجایا کرتی ہے اور وہ گزرا ہوا زمانہ جب چھٹا سا اور خفقان کھائی دینے
 لگا۔ قومی طور پر بھی اور انفرادی طور پر بھی اور اب کبھی میں نے بار بار ان لوگوں
 سے باتیں کر کے دیکھا ہے جن کو شدید تکلیفوں میں سے گزرنا پڑا ہے۔ اب
 جب وہ نماز کے دیکھتے ہیں تو کہتے ہیں یہ تو مہولی چند دن تھے، گزر گئے، پتہ
 بھی نہیں لگا اور اللہ کے فضل سے اب دائمی طور پر آگے ہیں ہمارے پاس
 اس کے برعکس تقدیر ظاہر ہوتی ہے ظالم کے متعلق فرماتا ہے ایک ایک دن
 پھر ان کے لئے ایسا آتا ہے جو ہزار برس کے مطابق بھاری ہو جایا کرتا ہے
 اور ٹلنا نہیں۔ یہ وہ دن ان کا اور یہ ان کا انجام ہے اور اٹل جاتی ہے
 تقدیر یہاں آکر۔ مومن کے سخت دن چھوٹے ہونے شروع ہو جاتے ہیں
 اور وہ جو سمجھتے تھے ہمارے آسائش کے دن ہیں ان کے دن سخت ہوتے
 لگ جاتے ہیں۔

چنانچہ اس کے معا بعد اسی مضمون کو پھر جاری فرمایا کہ ہم جب ایک دن
 کی بات کرتے ہیں، ایک ہزار برس کا تو یہ فراد نہیں کہ ہم نہیں پکڑیں گے
 ان کو

اس غلط فہمی میں مبتلا نہ ہونا

وَكَايْنِ مِّنْ قَوْمٍ قَوْمِيٍّ لَمَّا وَجَّهِي ظَالِمَةً فَمِمْ أَخَذْتُمَا
 ذٰلِكَ الْمَصِيْبَةِ يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ كَفَرُوْا كُوْنُوْا لِمَا كُنتُمْ تَعْمَلُوْنَ
 بسا اوقات ایسی باتیں ایسی تو ہیں ہمیں ملیں گی جو ظالم ہوتی ہیں اور میں
 ان کو جہالت سے رہا ہوتا ہوں تم اخذتُمَا والی المصیبت پھر میں انہی
 لوگوں کو پکڑ لیتا ہوں جو ظلم کر رہے ہوتے ہیں اور لازماً تم میں سے ہر ایک کے
 لئے میری طرف ہی لاٹ کر آتا ہے۔

یہ جو میں نے کہا ہے کہ دن بھاری ہو جاتا ہے مراد یہ ہے کہ ایک
 ایسا دن بھی آتا ہے جو ہزار برس کے برابر بوجھل نظر آئے گا۔ یہ قرآن کے
 معنی میں بات ڈالنے والی بات نہیں ہے بلکہ خود قرآن کریم کی دوسری آیت
 کریمہ انہی لفظوں میں اس مضمون کو واضح فرما رہی ہے کہ بعض دن بوجھل ہو جایا
 کرتے ہیں، بعض جب خدا کے عذاب آتے ہیں تو بھاری ہو جاتے ہیں فرمایا:—
 يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ كَفَرُوْا كُوْنُوْا لِمَا كُنتُمْ تَعْمَلُوْنَ
 آہ وسلم تجھ سے یہ سوال کرتے ہیں اس ساعت کے متعلق جن کا وعدہ دیا گیا
 ہے وہ اللہ تعالیٰ گھڑی جس کے منتظر ہوئے، اس کے متعلق یہ پوچھتے ہیں ایسا
 مَرَسَلُوْا اٰخِرُهُ كَبْ ظٰهْرٍ هُوَ كَقُلُوْبِ اِنۡجَالِكُمْ هِيَ عِندَ رَبِّكَ تُوٰنِ سِ
 کہہ دے کہ اس کا علم میرے رب کو ہے لَا يَجْلِيْهَا لَوْ كُنْتُمْ اٰلًا
 هُوَ اٰنِ وَقْتِ يَرۡحَمُ اَكۡ سِوَا اِسۡ كَظِي كُوۡنِي ظٰهْرٍ نٰهِيۡنِ فَرَا سَكۡتَا۔ یعنی اس
 انقلاب کو کوئی ظاہر نہیں کر سکتا، کوئی بریا نہیں کر سکتا جو اپنے وقت پر لارنا
 آئے گا خدا کے سوا ثَقُلَتْ فِي السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ والی ایسی نیا
 ہے جو بہت ہی بوجھل ہوگی فِي السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ زِيۡنِ وَاَسْمٰنِ پَر

وہ گھڑی بہت سخت کڑی ہوگی

آئے گی پرسوں آئے گی جاؤں وہ کہاں ہے ؟
ایسے بہت کم ہیں جو اس طرح بے تابی کا اظہار کرتے ہیں گو یا صبر ٹوٹ چکا ہے بہت کم ہیں لیکن اکثر دل کی ڈھارس کے لئے اطمینان قلب کے لئے پوچھتے تو رہتے ہیں اس لئے ان کو میرا یہی جواب ہے جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے آج سے چودہ برس پہلے دیا تھا کہ خدا کی تقدیر کو عمومی طور پر سمجھنے کی کوشش کرو وہ تمہارے جذبات سے وابستہ نہیں ہے۔ تمہاری انفرادی خواہشیں خدا تعالیٰ کی تقدیر کو ڈھالنے والی نہیں بنیں گی نہ کبھی بنی ہیں

قوموں کی زندگی اور قوموں کی موت

کے متعلق خدا کے کچھ فیصلے ہوتے ہیں اور بعض دنم وہ لمبا وقت چاہتے ہیں ظاہر ہونے کے لئے اور جب تک وہ تقدیر نکتہ نہ ہو جائے وہ باتیں نہیں ظاہر ہوا کرتیں۔ بعض دنم آزمائش کے دنم خدا لے کر رہتا ہے، بعض دنم نعمتوں کے دور لے کر رہتا ہے، بعض دنم خوف کے دور لے کر رہتا ہے، بعض دنم حملوں کے دور لے کر رہتا ہے اور اس کا ایک مقصد بڑا کرنا ہے پس جب خدا عمومی تقدیر ظاہر فرماتا ہے تو تمہاری حمد و تعظیمیں اسی تقدیر کو جانچ نہیں سکتیں اس لئے اللہ تعالیٰ تم پر خوب کھول کر بیان فرماتا ہے کہ تو صبی تقدیر میں تو ہزار ہزار برس کا بھی ایک دن آجاتا کرتا ہے۔ ہزار ہزار برس کی بھی رات ظاہر ہو جاتا کرتا ہے تو تم ان باتوں کو جانتے ہو کیوں پھر خدا کی تقدیر کے برعکس متاثر نہ دیکھنا چاہئے ہو؟
دوسری طرف یہ معنون ہے کہ جہاں تک ان ظالموں کا تعلق ہے

جو تم پر ظلم کر رہے ہیں خدا ان کو ضرور پکڑے گا

ان کے لئے ہزار برس کا وعدہ نہیں ہے اور لازماً پکڑ آئے گی لیکن ایسے وقت میں آئے گی کہ جب ان کو بھی توقع نہیں ہوگی اور تمہیں بھی توقع نہیں ہوگی اچانک ایک دن تمہاری آنکھیں کھلیں گی اور تم دیکھو گے کہ خدا کی تقدیر ظاہری ہو چکی ہے اس لئے بے صبری کر کے اپنے نواب کو ضائع نہ کرو اور اس لطف کو ضائع نہ کرو جو صبر سے بیٹھے میں تمہیں آئے گا اگر تم صبر کے ساتھ، تو کل کے ساتھ بیٹھے رہو پھر جب تم اچانک خدا کی پکڑ کو ظاہر ہوتا دیکھو گے تو تمہیں اور ہی اطفہ آئے گا۔ لیکن جس طرح آئے ہیں انہوں نے سبھی کر کے آجاتے تو زندگی بد مزہ ہو جاتی ہے اس طرح اگر تم نے اچھا خدا سے شکوے کر دئے، اچھی سے بے قراری کا اظہار شروع کر دیا ہے صبری شروع کر دے، تو جب وہ خدا کی طرف سے روحانی رزق ظاہر ہوگا اس میں پھیلاؤ بے صبری کی کرک ضرور آجائے گی تو کیوں اپنے مزے کو ضائع کر کے ہو؟ اتنا تمہارے لئے کافی ہونا چاہئے کہ خدا اپنے وعدوں کے خلاف کبھی نہیں جاتا

ہو نہیں سکتا کہ خدا کی تقدیر ٹل جائے

پس کامل یقین کے ساتھ رہو پورے توکل اور صبر کے ساتھ زندہ رہو تمہاری نسلوں کو خدا نشان دکھائے گا آنے والی نسلوں کو نہیں تم ہو گے تم زندہ ہو گے اپنی آنکھوں سے خدا کے نشانات کو ظاہر ہوتا دیکھو گے اور یہ ظالم بھی ہوں گے اس وقت اور یہ اپنی آنکھوں سے خدا کی پکڑ کو اپنے اوپر نازل ہوتا دیکھیں گے پس جس خدا نے اس طرح کھول کھول کر معجزات خیر و شر کو ظاہر فرمادیا ہو اس کے متعلق ظن کرنا اور چھوٹے چھوٹے خیالات کے مطابق محدود سوالات کر کے خدا کی تقدیر کی تعبیر کرنے کی کوشش کرنا یہ زیم نہیں دینا مومنوں کی جا امت کو۔

خطبہ تالیف کے بعد حضور نے فرمایا:—

اچھی نمازِ جمعہ کے بعد کم چوبدری محمود احمد صاحب شہید کی نایز خباڑہ ہوگی۔

آتا ہے تو اس کا ایک معنی یہ ہوتا ہے کہ تو بات معلوم کرنے میں بہت حریص ہے اور تیجھے پڑا ہوا ہے کہ میں یہ بات معلوم کر کے چھوڑوں گا گویا کہ تجھے بھی تو لگی ہوئی ہے کہ یہ واقعہ کب ہوگا؟ تو یہ دو معانی ہیں جو دونوں یہاں اطلاق پاتے ہیں۔ فیصلہ اس طرح ہوگا کہ ایشٹکلونک سے کیا مراد ہے؟ یہ وہ عذاب کا معاملہ ایسا ہے جس میں صرف نکرین ہی نہیں پوچھا کرتے کہ کب ہوگا وہ تو تمہیں پوچھتے ہیں۔ مومن بھی بعض بے قراری میں پوچھا کرتے ہیں کہ وعدے تو ہیں۔ کب ہو گئے وہ پورے تو دونوں کو الگ الگ جواب ہونا چاہئے اور حقیقی میں یہ دونوں جواب موجود ہیں وہ جو منکر ہے وہ تو یہ نہیں سوچ سکتا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کو پختہ علم ہے کہ کب ہوگا اور اس کے باوجود ہم سے چھپا رہے ہیں وہ تو مانتے ہی نہیں وہ تو تمہیں کہہ رہے ہیں۔ ایشٹکلونک کا تو معنون ہی تبھی ظاہر ہوتا ہے جب وہ یقین رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم نوز با اللہ مقدر ہی اپنی طرف سے باتیں بنا رہے ہیں۔ نہ کوئی عذاب آتا ہے نہ ان کو پتہ ہے لیکن حقیقی عنہا کا جواب ان پر تبھی صادق آتا ہے وہ یہ سوچ رہے ہوتے ہیں کہ اس آیت کے مطلق کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کے دل میں بھی یہ بے چینی تو ضرور لگی ہوگی کہ میں کوئی دن معین کر سکوں اور بنا سکوں کہ فلاں دن تم پر عذاب آجائے گا تو چونکہ پیشگوئی کرنے والا پیشگوئی کرتا ہے کسی بنا پر دشمن اگر حسیہ یقین بھی رکھتا ہو کہ وہ خدا تعالیٰ سے خیر یا بے پیشگوئی نہیں کر رہا، تو یہ تو ضرور خیال کر سکتا ہے کہ اچھا پوچھو جس طرح وہ پیشگوئی کیا کرتے ہیں اس کے پاس بھی کچھ ہے کچھ طلسم اس کے پاس بھی ہے، کچھ آثار اس نے بھی دیکھے ہوتے ہیں اور کوشش کر رہا ہے یہ بڑی محنت کر رہا ہے کہ معلوم کر سکے کہ اس کے عمل جیوتش وغیرہ کے ذریعے وہ کونسا دن بنا ہے تو حقیقی عنہا کایہ منہ ہونا اس وقت پر کہ یہ سمجھتے ہیں یہ یقین رکھتے ہیں کہ تو بھی اس بات کے کچھ پڑ چکا ہے کہ میں وہ دن معلوم کر کے رہوں جس دن دشمن پر عذاب آجائے اور مومن جب سوال کرتے ہیں تو وہ ایمان کے نتیجے میں سوال کرتے ہیں، حسن ظن کے نتیجے میں سوال کرتے ہیں وہاں حقیقی کا معنی یہ ہوگا کہ گویا تجھے خوب یقینی طور پر علم ہے کہ وہ کیا ہے صرف چھپا رہا ہے ان سے تو فرماتا ہے کہ

دونوں قسم کے مظلوموں کیلئے جواب

یہ ہے قل انما عملہا عنہم اللہ ان سے کھول کر کہہ دے کہ تم تو ہے اس کا لیکن اللہ کے پاس ہے لیکن اکثر الفاظ میں لای یقولون لیکن اکثر لوگ یہ نہیں جانتے اب یہ اکثر لوگ نہیں جانتے کہ اللہ جو ہے یہ بھی بڑا ایک شہ ماں کیسا ہے اگر تو خدا نے یہ فرمایا ہو کہ مجھے علم ہے صرف تو پھر اکثر کا لفظ استعمال نہیں ہونا چاہئے سنا پھر تو یہ کہنا چاہئے تھا کہ لوگ بالکل نہیں جانتے اس بات کو تو معلوم یہ ہوتا ہے کہ خدا کچھ نہ کچھ قریشی علم کا فرمایا رہتا ہے مومن کے اوپر باوجود اس کے کہ عمومی طور پر انہما کے پرے میں رکھتا ہے لیکن کچھ اشارے یہاں، کچھ اشارے وہاں ایک علم کا شعور اساتر شرح ہوتا رہتا ہے اور کچھ لوگوں کو خدا تعالیٰ خبریں دتا رہتا ہے گویا کہ سو فیصدی یقین کے ساتھ تو وہ ظاہر نہیں کر سکتے لیکن جب آنکھیں آخر پر اسٹی ہوتی نظر آتی ہیں تو صاف معلوم ہو جاتا ہے کہ یہی دن تھا تو کچھ نہ کچھ علم مومن کو ضرور ملتا ہے وہ کا فروں کی طرح کلیتہً بے علم نہیں رہتا لیکن اس علم میں دن کی تعبیر ایسی نہیں ہوتی کہ بغتہ کے خلاف ہو بغتہ کا معنون بھی جا رہا ہے گا۔

یہ میں اس لئے کھول رہا ہوں کہ آج کل غیروں کے متعلق بھی یہ اظہار میں آ رہی ہیں۔ اب تو مولویوں نے خطبوں میں بھی کہنا شروع کر دیا ہے کہ یہ جو کہتے تھے کہ ہوگا، کچھ بھی نہیں ہوتا مانتے ہیں صرف، قصے ہیں ان کے ہونا ہی کچھ نہیں، سب جھوٹ ہے ان کا جو مرضی کرتے ہے جادو کوئی خدا نہیں ہے جو پوچھنے والا ہو اور بعض احمدی بھی گھبرا گئے ہیں کہ کب رہے ہیں وہ کہتے ہیں آخر کب آئے گا خدا کی مدد ہم تو سننا کرتے تھے آج آئے گئے آئے گئے کسی آسے بھی دیکھتے کہتے رہتے ہیں کہ اس آسے کی کل

مسلمانوں کی اعانت اور تاریخ اشاعت کا جماعتی فرض ہے

پاکستان میں جماعت احمدیہ کو درپیش مسائل پر شہستان ڈائجسٹ دہلی کے نمائندے بشیر ریاض کا

مختم حضرت پورہ دی ظفر اللہ خان صاحب ایک انٹرویو

ممکنہ طور پر قانون اور قادیانی رہنما چودھری محمد ظفر اللہ خان نے پاکستان کی پارلیمنٹ کے حالیہ فیصلے پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ قادیانیوں کو مسلمان ہونے کے بارے میں کسی تاہد کی ضرورت نہیں۔ انہوں نے کہا اصل چیز ان کے ضمیر اور قلب کا اطمینان ہے۔ اگر ان کا عقیدہ راسخ ہے تو ساری دنیا بے شک ان کو غیر مسلم سمجھتی رہے ان کو اس کی ہرگز پروا نہیں ہوگی۔ انہوں نے گذشتہ دنوں لندن کی احمدیہ مسجد میں میرے ساتھ ایک خصوصی انٹرویو میں تسلیم کیا کہ پاکستانی پارلیمنٹ نے جو فیصلہ کیا ہے اس سے ان کے فرسے کے لوگوں کے لئے بڑی مشکلات پیدا ہو جائیں گی یہ مشکلات اقتصادی، مذہبی یا تمدنی ترقی میں ہو سکتی ہے جو بقول ان کے رادھی میں تو لوگ شروع سے برداشت کرتے آئے ہیں۔

قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے فیصلے کے بارے میں کسی قادیانی رہنما کی طرف سے یہ پہلا تبصرہ ہے۔ چودھری ظفر اللہ نے اس ملاقات میں الزام لگایا کہ پاکستان میں ابھی تک ان کے فرسے کے لوگوں کو تشدد کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ انہوں نے یہ ماننے سے انکار کر دیا کہ وزیر اعظم بھٹو نے ایک اقلیت کی حیثیت سے قادیانیوں کو تحفظ دینے کا جو یقین دلایا ہے اس پر عمل درآمد جاری ہے میں نے اس ملاقات میں چودھری ظفر اللہ خان سے کچھ سوالات بھی کئے:

س: میں نے گذشتہ ملاقات میں آپ سے یہ اہم سوال پوچھا کہ آپ کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے تو آپ کا رد عمل کیا ہوگا جس کا آپ نے جواب دیا تھا کہ مسلمان ہونے کے لئے آپ کو حکومت یا کسی ادارے کی تاہد کی ضرورت نہیں کیوں کہ اس کا حوالہ اللہ تعالیٰ کو ہے۔ اب جب پاکستان کی قومی اسمبلی نے آپ کے فرسے کو غیر مسلم قرار دینے کے لئے آئین میں ترمیم متفقہ طور پر منظور کر دی ہے تو آپ اس فیصلے کے بارے میں کیا کہیں گے؟

ج: جیسا کہ آپ نے یاد دلایا ہے میرا وہی موقف ہے جو پہلے تھا۔ کوئی پارلیمنٹ کسی کے ایمان کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں

نہیں کر سکتی۔ یہ فیصلہ صرف اللہ تعالیٰ کے علم میں ہے اور اسی کو نمایاں ہے۔ اگر اس کی نظر میں ہم مسلمان ہیں تو ساری دنیا میں غیر مسلم قرار دے دے تو اس سے ہم غیر مسلم نہیں ہو جائیں گے، اور اگر ہمارے دل میں ایمان نہیں تو ساری دنیا میں مسلمان تسلیم کرے تو ہم مسلمان نہیں بن جائیں گے۔ پاکستان کی پارلیمنٹ نے جو فیصلہ کیا ہے اس کے نتیجے میں بے شک ہمارے لئے مشکلات پیدا ہو جائیں گی۔ لیکن ایمان کے راستے میں ہمیشہ مشکلات پیدا ہوتی رہتی ہیں جس سے مومن کا امتحان ہوتا ہے۔ اگر ایمان بالانتقا ہو تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سب مشکلات حل فرما نا چلا جاتا ہے۔ یہی پیش آمد صورت حال میں اب بھی ہوگا۔ سنت اللہ میں تبدیل نہیں ہوگی۔

س: غیر مسلم اقلیت قرار دئے جانے کے بعد آپ کے خیال میں آپ لوگوں کو کسی قسم کی مشکلات پیش آئیں گی؟

ج: مشکلات کے بارے میں کوئی اندازہ نہیں کر سکتا، لیکن اخلاقیات میں جو مضبوطی ہے وہ اس کو مشکلات سے محفوظ رکھتی ہے۔ اگر کوئی کسی قسم کی معاشی یا اقتصادی آمدنی، مشکلات ان کے لئے پیدا کی جائیں۔ یہ جنس خوف دلانے والی چیزیں ہیں۔ لیکن جس شخص کا یہ حکم ایمان ہو کہ رزق اللہ تعالیٰ دیتا ہے، حکومت نہیں دیتی اور ہر قسم کی بحثیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے کوئی انسان کسی کے نفع نقصان پر حتمی اختیار نہیں رکھتا یہی بنیادی فرق ہے ایمان میں اور شرک میں۔ ہم بفضل اللہ برحق ہیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے سنتے ہیں کہ وہ ہمیں استقامت عطا فرمائے اور ہر حالت میں اپنی رضا کے مطابق عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے جو مشکلات پیدا ہوں گی ان کی برداشت کی وہ ہمیں توفیق عطا فرمائے اور ان کے حل کے راستے کھولتے جائیں۔ میں یہ بھی کہوں گا کہ ایک عمل تو بالکل واضح ہو گیا ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے حق پر قائم ہیں۔ کیوں کہ علماء دلائل سے عاجز آچکے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ وہ اللہ کے ساتھ ہماری ترقی نہیں روک سکتی۔ اب وہ خوف، وحشت، سختی اور تشدد کے ذریعے ہماری ترقی روکنا چاہتے ہیں

اگر ہم حق پر قائم ہیں تو یہ طریقہ حق پر غالب آنے کا نہیں، اور یہ اس طریقے سے وہ اپنے مقصد کے حاصل کرنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔

س: آپ نے ابھی خوف و وحشت اور سختی کا ذکر کیا ہے وزیر اعظم بھٹو نے ہر پاکستانی شہری کے تحفظ کا اس موقع پر جو اعلان کیا ہے کیا آپ اسے ناکافی اور غیر تسلی بخش سمجھتے ہیں؟

ج: فیصلہ سے قبل جو عملی طور پر تشدد ہو رہا ہے وہ ابھی تک جاری ہے۔ لہذا وزیر اعظم صاحب کے اعلان کا جہاں تک عمل کا سوال ہے اس پر عمل شروع نہیں ہوا۔ بائیکاٹ کی سختی دینے ہی جاری ہے اور الفاظ کی شدت جو ہمارے متعلق استعمال کئے جاتے ہیں ویسے ہی ہے اور آئندہ ارادے اور منصوبے جن کا اعلان کیا جاتا ہے وہ سیاسی تشدد سے ہوتے ہیں۔ قومی اسمبلی نے آپ کو غیر مسلم قرار دینے کا جو فیصلہ کیا ہے اس کے خلاف کیا آپ کوئی اقدامات کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں؟

س: یہ اطلاعات کہاں تک درست ہیں کہ غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے بعد احمدی مذہبی ہیڈ کوارٹر پاکستان سے بیرون ملک منتقل کر دیا جائے؟

ج: جہاں تک مجھے یاد ہے آپ نے امام جماعت احمدیہ کی طرف سے بڑے واضح طور پر یہ اعلان ہو چکا ہے کہ پاکستان ہمارا وطن ہے۔ پاکستان ہمیں عزیز ہے۔ ہم اپنے وطن کی بہبود اور ترقی کے لئے ہر خدمت اور ہر قربانی دینے کو تیار ہیں اور اس کے لئے ہمارا جینا اور مرنا ہے۔ ہونگے پاکستانی تاش روزگار میں یا اپنے پیشے میں ترقی کی خاطر پاکستان سے باہر غیر ملکیں میں جاتے ہیں چنانچہ کئی لاکھ پاکستانی اس وقت برطانیہ میں ہیں، لیکن اس سے یہ مراد نہیں کہ کوئی

پاکستانی ملک سے باہر کسی ایسی وجہ سے جائے تو اس کی محبت اور عقیدت اپنے وطن سے کسی لحاظ سے کم ہو جاتی ہے۔ پاکستان کو ترک کرنے کا منصوبہ ہم پر عائد کیا جاتا ہے۔ یہ غالباً ہمارے مخالفین کی خواہش اٹھائی ہے یا ان کے عزائم پر دلالت کرتا ہے کہ وہ ہمیں وطن چھوڑنے پر مجبور کرنا چاہتے ہیں۔

س: اس الزام کے بارے میں آپ کیا کہیں گے کہ اس سال کے شروع میں آپ پاکستان کے خلاف ساز باز کرنے کے لئے بھارت گئے تھے؟

ج: میں شروع سال میں وودن گئے تھے قادیان گیا تھا جو ہماری جماعت کا مرکز ہے جہاں ہمارے بہت سے دوست اور عزیز آباد ہیں جہاں علاوہ ہزارگان مسلمانوں کے میرے والدین مدفون ہیں جس مقام کا ہمارے دلوں میں ویسا ہی احترام اور اس کے ساتھ ویسی ہی محبت ہے جیسی کہ ایک مذہبی مرکز کے ساتھ ایک عقیدت مند کو ہونی چاہیے۔ میں نفس اس جذبہ کے تحت قادیان گیا تھا۔ تقسیم کے بعد میں قادیان آئے نہیں جاسکتا تھا کہ تمام بیلک ذمہ دار یا مجھ پر عائد تھیں۔ یہ مد نظر رکھتے ہوئے مجھے اندیشہ تھا کہ میرا قادیان جانا کسی غلط فہمی کا موجب نہ ہو۔ جب میں ان ذمہ داروں سے آزاد ہو چکا تو اس قید سے بھی آزاد تھا اور اپنے ذہنی جذبات کے اثر کے تحت اپنی اس خواہش کو پورا کرنے میں کامیاب ہوا اور اب بھی میں آزاد ہوں کہ اگر موقع مل مناسب ہو اور میرے راستے میں کوئی رکاوٹ نہ ہو تو میں جذبات کے تحت قادیان جانے کے مواقع کو غنیمت خیال کروں گا۔ میرے قادیان جانے سے جو تاثرات مخالفین کی طرف سے شائع ہوئے وہ محض ان کا رنگین تخیل تھا۔ اس میں کوئی حقیقت نہیں تھی۔

س: آپ نے میرے ساتھ گفتگو کے دوران پاکستان کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے کا اظہار کیا ہے اس لئے کیا یہ کہنا درست ہوگا کہ قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دینے کا قانون پاس نہ ہوتا تو پاکستان خانہ جنگی کی لپیٹ میں آ جاتا۔ اس لئے پاکستان کے استحکام کے لئے آپ کو یہ فیصلہ قبول ہوگا۔

ج: میں اس فیصلے کو اس لحاظ سے قبول نہیں کرتا کہ میں اسے صحیح سمجھا ہوں کیوں کہ میں اپنی نگاہ میں اپنے تئیں اور باوجود ایک عاصی گناہ گار ہونے کے اللہ کے فضل و کرم سے امید کرتا ہوں کہ اس کی نگاہ میں، میں مسلمان سمجھا جانا ہوں۔

محترم حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی اندوہناک وفات پر جماعت احمدیہ حلقہ ڈل سیکس (برطانیہ) کی قرار داد تعزیت

آج یکم ستمبر ۱۹۸۵ء دارالسلام احمدیہ مسلم مشن ساؤتھ آل میں جماعت احمدیہ ڈل سیکس کی ہنگامی اجلاس منعقد ہو جس میں حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔ حضرت چوہدری صاحب کو اللہ تعالیٰ نے یہ شرف بخشا تھا کہ آپ نے نہ صرف امام وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک پر بیعت کا شرف حاصل کیا بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چار خلفاء کرام کے عہود مبارک میں بے عرصہ تک سلسلہ عالیہ احمدیہ کی غیر معمولی خدمات سر انجام دینے کی توفیق بھی پائی اور نظام خلافت سے محبت، عقیدت اور اطاعت کا بے مثال نمونہ آئندہ نسل کے لئے چھوڑے گئے۔

ایس سعادتے بندور بازو نیستے

تقسیم ہند سے قبل آپ نے والٹر لے ہند کی ایگزیکٹو کونسل میں شمولیت ہو کر وطن اور خصوصاً مسلمانان ہندوستان کی نمائندگی کا ایسا حق ادا کیا کہ اپنے توجہ سے انفرادی بھی اس پر داد تحسین دینے سے بغیر نہ رہ سکے۔ دوسری عالمگیر جنگ کے بعد فلسفہ اقوام متحدہ میں بحیثیت وزیر خارجہ پاکستان عالم اسلام کی آزادی اور حق خود ارادیت کے لئے پیش بہا خدمات سر انجام دیں۔ فلسطین..... کے مظلوم مسلمانوں کی پیہود اور..... کے پنجہ سے گلو خلاصی کے لئے حضرت چوہدری صاحب مرحوم کی خدمات سہری حروف میں لکھی جائیں گی۔

بین الاقوامی عدالت انصاف (ہیگ۔ ہالینڈ) کی صدارت سے فارغ ہو کر جب حضرت چوہدری صاحب نے انگلستان میں رہائش اختیار فرمائی تو آپ کا وجود گزری جماعت احمدیہ انگلستان کے لئے خصوصاً ہر موقع پر شعل ہدایت بنا رہا۔ احمدی نوجوانوں کو اسلامی رنگ سے مزین کرنے کے لئے آپ کی مساعی حمیدہ بیٹہ کے لئے نوجوانوں کے دلوں میں آپ کی یاد تازہ رکھیں گی اور نوجوان آپ کی نصائح پر عمل پیرا ہو کر آپ کی روح کے لئے سامان راحت و آرام مہیا کرتے رہیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ ڈل سیکس پر آپ کا یہ مزید احسان ہے کہ جب بھی جماعت نے اپنی مجالس میں شمولیت کی دعوت دی آنکھوں نے اُسے بانہزار مسرت قبول فرمایا ہم سب ممبران جماعت ہائے ڈل سیکس حضرت چوہدری صاحب کے لئے بارگاہ الہی میں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے آپ کی ان بے لوث قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور آپ کو آقائے نامدار اور درکائنات حضرت خاتم النبیین اور ان کے غلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تدبیروں میں جگہ عطا فرمائے کہ ان دو ہستیوں سے آپ کو اک گونہ حقیقی عشق تھا۔ ہماری یہ بھی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اعزہ و اقربا کو صبر اور شکر کی وہ توفیق عطا فرمائے جو ہم احمدی مسلمانوں کا شیوہ ہے۔ آمین ثم آمین اللهم آمین۔

ہم میں آپ کے غم میں شریک
ممبران جماعت احمدیہ حلقہ ڈل سیکس (انگلستان)

جلسہ تعزیت

محترم حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی وفات حسرت آیات پر جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام مورخہ ۳ کو ایک تعزیتی اجلاس محرم نور الدین صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ ہر مذہب رفیق اللہ صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ کی صدارت کے بعد کمزور محمد رحیم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر کمزور احمد صاحب قائد جلسہ اور خاکار نے محترم حضرت چوہدری صاحب کی بلند شخصیت کا لیکر خدمات اور دیگر اوصاف حمیدہ پر روشنی ڈالی۔ بعد متفقہ طور پر ایک قرار داد تعزیت پاس کی گئی۔
(خاکار محمد مبلغ انچارج مدراس)

یہ فیصلہ مجھے غیر مسلم قرار دیتا ہے تو اس لئے اس فیصلے کو قبول کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جہاں تک خانہ جنگی کا تعلق ہے مجھ سے اتفاق نہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ فیصلہ پاکستان کی مقبوضی کا موجب نہیں اور یہ پاکستان کے لئے بہت سی مشکلات پیدا کرنے والا ثابت ہو گا۔ اور اللہ ان سے پاکستان کو محفوظ رکھے۔

فصل: حادثہ ہونے کے موقع پر آپ کی لندن کی پریس کانفرنس کے بعد یہ الزام لگایا گیا تھا آپ نے پاکستان کے اندرونی معاملات میں غیر ملکی طاقتوں کو مداخلت کی دعوت دی ہے اس لئے آپ پر مقدمہ چلا یا جائے۔ پچھلے دنوں جب برطانوی پارلیمنٹ میں کچھ نمبروں نے اس مسئلے پر تحریک پیش کی تھی تو بھی آپ کے اس مطالبہ کی مدد کے باوجود سٹی گئی۔ کیا موجودہ صورت میں آپ بیرونی مالک ہیں اپنا اثر و نفوذ استعمال کریں گے؟ ج میں نے کسی بیرونی حکومت یا طاقت سے پاکستان کے اندرونی معاملات میں مداخلت کی اپس نہیں کی جیسا کہ میں پہلے ہی آپ کو یہ بتا چکا ہوں مجھے حکومت اور انسانی حقوق کے تحفظ کے اداروں میں فرق کا علم ہے۔ جب یہ اطلاعات ملی تھیں کہ ہماری جماعت کے لوگوں کو قتل کیا جا رہا ہے تو میں اقوام متحدہ کے تحفظ انسانی قانون ریڈ کراس اور اس قسم کے اداروں سے اُس وقت رجوع کیا تھا۔ کیوں کہ پاکستان میں (پشتان اردو ڈائجسٹ نئی دہلی دسمبر ۱۹۸۴ء صفحہ ۱۷)

آسمان تیسری لحد پر شبنم افشانے کے

چہار دیواری بہشتی مقبرہ ربوہ میں تدفین

تاریخ ۱۴ ستمبر گزشتہ دو تین روز کے اندر پاکستان سے واپس قلیان آنے والے مقامی احباب کی زبانی معلوم ہوا ہے کہ وفات کے بعد محترم حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا جسد اطہر زیارت کی غرض سے مورخہ ۱۰ تک آپ کی کوٹھی واقع لاہور چھاؤنی میں ہی رکھا گیا۔ حسب پروگرام مورخہ ۱۳ کو بوتھ گیارہ بجے قبل از دوپہر پلو گراؤنڈ میں ہزاروں سوگوارانہ جماعت نے آپ کی نماز جنازہ ادا کی جس میں غیر از جماعت احباب بھی خاصی تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد میت کو پرائمری اور پولیس گاڑیوں کے جھوس میں ربوہ لے جایا گیا اور آخری دیدار کے لئے شام ۱۰ بجے تک قصر خلافت میں رکھا گیا۔ دن بھر اندرون بیرون پاکستان سے آنے والے زائرین کا تائبندھا رہا جن کے قیام و طعام کے لئے دارالضیافت کی طرف سے خصوصی انتظامات کئے گئے تھے۔

ٹھیک بے شام دفاتر صدر انجمن احمدیہ ربوہ کے وسیع و عریض احاطہ میں نمونہ اذکار جماعت کی ایک بڑی بھاری جمعیت نے محترم حضرت مولوی محمد حسین صاحب جہاں آبادی مدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اقدار میں نماز جنازہ ادا کی۔ پاکستانی اخبارات کے مطابق نماز جنازہ میں شرکت ہونے والوں کی تعداد چھ ہزار تھی۔ ٹریفک کو کنٹرول کرنے کے لئے پولیس کا خاطر خواہ انتظام موجود تھا۔ نماز جنازہ کی ادائیگی کے بعد تابوت بہشتی مقبرہ لے جایا گیا اور لڑتے ہاتھوں کے ماتھے ہاتھ چہار دیواری کے اندر امانتاً سپرد خاک کر دیا گیا۔ تشریح ہونے پر محترم حضرت مولوی محمد حسین صاحب نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔ اللہم اجعل مشورۃ فی اعلیٰ علیین

جدید ہندو آزادی میں حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کا کیا کردار

حکومت ہند نے احمدیت کے ماہر ناز فرزند چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کو جو ان دنوں ہندوستان کی فیڈرل کورٹ کے جج تھے۔ کامن ویلتھ ریلیشنز کانفرنس میں ہندوستان کی وفد کے قائد کی حیثیت سے انگلستان بھیجا۔

صاحب نے کامن ویلتھ ریلیشنز کانفرنس میں جو سرگرمی ادا فرمائی اس نے تاریخ ہند میں ایک نئے اور سنہری باب کا آغاز کیا آپ نے فرمایا۔

”ہندوستان کو اپنے مقصد سے زیادہ دیر تک روکا نہیں جاسکتا۔ ہندوستان نے برطانوی قوموں کی آزادی کی حفاظت کے لئے پچیس لاکھ فوج میدان میں بھیجی ہے مگر وہ اپنی آزادی کے لئے دوسروں سے بھیک مانگ رہا ہے۔ ہندوستان کی حالت اب بدل چکی ہے جنگ نے اُسے اپنی اہمیت کا پورا احساس کرا دیا ہے۔ اس کے صنعتی ذرائع منظم ہو چکے ہیں۔ اور آج وہ اتحادیوں کے لئے اسلحہ کے گودام کا کام سے رہا ہے۔ آٹا، چین کو برقی چارٹھوں میں شمار کرنے لگے ہیں۔ مگر ہندوستان کی اہمیت بھی کچھ کم نہیں ہندوستان کی پہلوؤں سے چین سے اس کے ساتھ چین حریف آبادی اور تعداد کے مقابلے میں آگے سے درتہ عظمت، قوت، ماحول، اعلیٰ تعلیم، آرٹ، سائنس، ریل اور سائنس۔

..... ہندوستان پر کئی بار حملے ہوئے ہیں مگر ہندوستان نے کبھی بھی ہرجم نہیں کیا ہندوستان کب تک انتظار کر سکتا ہے وہ آزادی کی طرف پیش قدمی کر چکا ہے اب اسے امدادیں یا اس کے راستے میں مزاحم ہوں اسے کوئی روک نہیں سکے گا۔ اگر آپ چاہیں گے تو وہ کامن ویلتھ کے اندر رہ کر ہی آزادی کرے گا۔“

ہندوستان کی جنگی کوششوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا:۔

”جنگ سے پہلے ہندوستان تعرض تھا مگر دوران جنگ میں اس نے اتنی مالی امداد دی تھی کہ اب وہ فرضی خواہن گیا ہے۔ اس نے رضا کارانہ طور پر ۲۵ لاکھ فوج دی ہے۔ آئندہ اس کے قیام میں ہندوستان کی جنگی کوششوں کو خاص اہمیت حاصل ہوگی۔“

(الفصل ۲۲ فروری ۱۹۴۵ء ص ۱۹)

چونکہ برطانوی ہند کی تاریخ میں یہ پہلی مثال تھی

حکومت کے ایک سربراہ اور ہندوستان کے سیاسی اور ملکی جذبات کی وضاحت و ترجمانی کا فرض اس جرات اور بے باکی سے ادا کیا ہو اس لئے ہندوستان کے سیاسی حلقوں نے اس نعرہ آزادی کے بند کرنے پر چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کو زبردست خراج تحسین ادا کیا اور ملک کے مقدر ہندو اور مسلم پریس نے بکثرت تحریقی مضامین لکھے جن میں سے بعض بطور نمونہ درج ذیل کے جاتے ہیں:۔

۱۔ اخبار ”انقلاب“ مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۴۵ء نے ”سر ظفر اللہ خان کی حافظہ کوئی“ کے عنوان سے حسب ذیل ایڈیٹوری لکھا:۔

”چوہدری سر ظفر اللہ خان نے کامن ویلتھ کی کانفرنس (منقہ لندن) میں جو تقریر فرمائی وہ ہرگز نہ ادا تھا مگر ملکوں کے ہر فرد کے لئے دلی توجہ کی مستحق ہے کیا اس قسم ظریفی کی کوئی مثال مل سکتی ہے کہ جس نے ہندوستان کے پچیس لاکھ بھادر مختلف جنگی میدانوں میں جمعیت اترام برطانیہ کی آزادی کو محفوظ رکھنے کی خاطر لڑ رہے ہیں وہ خود آزادی سے محروم ہے!۔

یہ الفاظ کسی غیر ذمہ دار مقرر کی زبان سے نہیں لکھے جس نے مجمع عام میں عوام سے تقریر لگوانے کے لئے بیوقوفانہ بیان اختیار کیا ہو بلکہ ایک ذمہ دار ہندوستانی فرد کے قلم سے نکلنے والے الفاظ ہیں اور کوئی شخص ان کو سوائی اور درستی میں ایک لمحہ کے لئے بھی شائبہ نہیں کر سکتا۔“

۲۔ اخبار ”امان“ نے ۲۲ فروری ۱۹۴۵ء کی اشاعت میں لکھا:۔

”سر ظفر اللہ خان نے لندن میں ایک اور تقریر کی جس میں ایک سرکاری عہدے کے باوجود آپ نے صاف گوئی سے کام لیا ہے آپ نے برطانوی مدتوں سے کہا ہے کہ ان نازک لمحات میں برطانیہ کو جو فتوحات ہوئی ہیں وہ قابل تعریف ہیں۔ امریکہ سے برطانویہ نے معاملہ کیا تو اس میں برطانیہ کو کامیابی ہوئی روک سے بات چیت ہوئی تو اس میں بھی برطانیہ کو فتح ہوئی آگے بڑھے گئے لئے جس طرف بھی قدم اٹھے تو برطانیہ کو ناکامی نہ ہوئی۔ لیکن اس لمحے جو دنیایں میں کیا برطانیہ صرف ہندوستان کے معاملے میں ہی شکست تسلیم کرنا پڑتا ہے؟

۳۔ حیدرآباد میں کے روزنامہ اخبار ”پیام“ مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۴۵ء نے ایک اجنبی کی آواز کے عنوان سے لکھا:۔

”سر ظفر اللہ خان کی شخصیت ہمارے ملک کی ایک بہت شاندار شخصیت رہی ہے۔ مصروف کی ذہنی اور دماغی قابلیت کا وہاں سب مانتے ہیں اس قابلیت کے قوتی آج بھی ہماری قومی زندگی میں موجود ہیں مگر یہ آواز جو ہم نے آج لندن کے ایک ایوان میں سنی اب تو ایک ایجنسی کی آواز معلوم ہوتی ہے۔ تاہم حقائق کی قوت اس سے ظاہر ہے یعنی یہ حقیقت ظاہر ہے کہ وطن کی اولاد اگر اس سے جڑا کسی دوسری دنیا میں بھی آباد ہو۔ تب بھی اس کی زندگی میں ایسے لمحے آتے ہیں کہ وہ اسی ایوان کے فرش پر جس کے اندر اس کی قدرتی صلاحیتیں محفوظ کر لی گئی ہیں ایک کلمہ حق کہہ سکتی ہے۔ سر ظفر اللہ کی اس

آواز میں ایک گرج ہے، ایک دھماکا ہے جس کو ہم نظر انداز نہیں کر سکتے۔“

۴۔ روزنامہ ”بصاحت“ (۲۰ فروری ۱۹۴۵ء) نے یہ نوٹ شائع کیا ”ہندوستان کی طرف سے سر ظفر اللہ کی بطور نمائندہ اس کانفرنس میں تشریف لے گئے ہیں ان کی پہلی تقریر بہت زور دار ہے اور دل خوش کن بھی۔ کیونکہ انہوں نے کامن ویلتھ کے دوسرے نمبروں کو صاف افسوس میں بتا کر پچیس پچیس لاکھ سپاہیوں کو ہونا کرنے والا ملک اگر آزادی سے محروم رہا تو جنگ کے بعد بھی دنیا میں امن نہیں ہو سکتا ایک ایک ہندوستانی کو سر ظفر اللہ کا محسوس ہونا چاہیے کہ انہوں نے انگریزوں کے گھر جا کر حق کی بات کہہ دی۔

۵۔ اخبار ”برہارت“ فروری ۱۹۴۵ء نے ”وطن مضمون میں یہ تبصرہ لکھا:۔

”سر ظفر اللہ نے کامن ویلتھ کانفرنس میں بجا طور پر یہ سوال کیا کہ جس ہندوستان کے پچیس لاکھ سپاہیوں دینا کو آواز دے کر اسے لئے لڑ رہے ہیں کیا اس کا بدستور غلام رہنا باعث شرم نہیں ہے؟“ (ماخوذ از تاریخ احمدیت جلد ۴ ص ۲۸ تا ۳۸)

افسوس! مکرم فضل الرحمن صاحب درویش و فاقہ باگئے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاٰجِعُونَ

قادیان ۱۳ ستمبر ۱۹۸۵ء نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مکرم فضل الرحمن صاحب درویش کچھ روز قبل تیسرے ہسپتال میں زیر علاج رہنے کے بعد کئی رات پونے آٹھ بجے بعد تقریباً ۱۱ سالہ وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون

مرحوم ہائی بلڈ پریشر کے مریض تھے۔ مورخہ ۱۹/۱۰/۸۵ کو طبیعت اچانک زیادہ خراب ہو گئی اور خون کا دوران تیز ہو جانے کے باعث دانت کی رگ پھوٹ گئی چند روز قادیان اور پٹانہ کے ڈاکٹروں کا علاج کیا گیا مگر کوئی افاقہ دکھائی نہ دینے پر مورخہ ۱۱/۱۰/۸۵ کو اترتہ کے سرکاری ہسپتال میں داخل کیا گیا۔ یہاں بھی ہر ممکن طبی امداد مہیا کی گئی مگر حالت بدستور بگڑتی چلی گئی بالآخر تقدیر الہی غالب آئی اور آپ داعی اجل کو لبیک کہہ کر اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئے۔ اسی رات قریباً دو بجے آپ کی میت قادیان لائی گئی اور آج تمام پانچ بجے مدرسہ احمدیہ کے صحن میں ختم چوہدری عبدالقادر صاحب قائم مقام امیر مقامی کی اقتداء میں نماز جنازہ کی ادا ہوئی کے بعد ہشتی مقبرہ قادیان کے قطعہ ۱۱ میں تدفین عمل میں آئی۔ قریباً مہرے پر ختم قائم مقام امیر صاحب مقامی نے ہی اجتماعی دعا کرائی

مکرم فضل الرحمن صاحب درویش مرحوم جند کے ضلع سیالکوٹ (پاکستان) کے بہت دلمے انتہائی سادہ لوح، منکر المزاج، پابند صوم و صلوة اور نیک و قلس ابتدائی درویش تھے۔ آپ نے اپنی درویشی کا قد نہایت ہی مہر و شکر کے ساتھ گزارا اور اسی تمام عرصہ میں صدائے حق احمدیہ کے مختلف دفاتر میں حیثیت مدکار کارکن و مجمع کے ساتھ خدمت بجالانے رہے جو نکل دل اور سلسلہ سے انتہائی محبت تھی اس لئے ریٹائر ہونے کے بعد بھی آپ نے خدمت سے خرم ہونا گوارا نہیں کیا اور بدستور مرض الموت تک بلا معاوضہ سلسلہ کی خدمت سر انجام دینے رہے اور اس کی جذبہ کے تحت اپنی اساری اولاد کو بھی خدمت سلسلہ کیلئے وقف کیا چنانچہ اس وقت آپ کے بڑے بیٹے مکرم عطا محمد صاحب حیثیت کارکن دفتر ہشتی مقبرہ راولپنڈی، دو بیٹے مکرم مولوی سلطان احمد صاحب نظر اور مکرم مولوی برہان احمد صاحب نظر حیثیت مجلین سلسلہ اور مکرم برہان احمد صاحب نظر حیثیت کارکن نظارت جائیداد سلسلہ کی خدمت بجالانے ہیں ایک بیٹی قادیان اور چھ بیٹیاں ہیں جبکہ ایک بیٹی اہلیہ صاحبہ سہیلہ زینبہ تعلیم میں اعلیٰ تھیں اپنے فضل سے مرحوم کی منقرتہ تقریریں، بلندی درجات سے لوانے اور بوجھ کو نہ صرف عطا کر کے

کشمیر کی مختلف جماعتوں کے اتحادیہ کارنامے کا تاریخی دورہ (تقریباً ۲)

سینکڑوں افراد کو جیلوں میں بھر دینے اور درجنوں احمدیوں کو شہید کر دینے سے احمدیوں کے دلوں سے کلمہ طیبہ لا اِلهَ اِلَّا اللهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللهِ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت نکالی پھینکیں گے؟ اگر گز نہیں!

آنحضرت نے احمدی احباب کو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کی خاطر ہر قسم کی قربانیوں کے لئے تیار رہنے کی ترغیب دی۔ رنگ میں تلقین کرنے ہوئے فرمایا اگر تم نے سچے دل سے بیعت کی ہے تو تمہارا عمل تمہارے لئے اس اقرار کی شہادت اور گواہی دینے والا ہونا چاہیے۔ آپ نے فرمایا جب تک ہم اپنے علی نمونہ سے نہیں بتائیں گے کہ فتنہ من قضیٰ لخبہ و منہ من ینتظوہ کے مطابق ہماری دلی تمنا ہے کہ اللہ کی راہ میں ہم اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار رہیں تب تک دنیا کو کیسے پتہ لگے گا۔ خطاب کے آخر میں آپ نے فرمایا پس ان وقتی ابتلاؤں اور آزمائشوں سے نہ بے حوصلہ ہونا ہے نہ پست ہمت ہونا ہے اور نہ الہی وعدوں کے بارہ میں دل میں کسی قسم کے شک کو جگہ دینا ہے۔

دیکھو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متبعین کو تین سو سال تک سخت تکالیف کا سامنا رہا۔ لیکن پھر جس رنگ میں خدا نے اس قوم کو غلبہ عطا فرمایا وہ دنیا کے سامنے ہے۔ ہمارے لئے بھی نہایت عظیم الشان وعدے ہیں۔ اور وہ خدا سے وعدوں والا خدا ہے لیکن ہم نہیں کہہ سکتے کہ کب اور کس رنگ میں یہ وعدے پورے ہوں گے۔ لیکن یہ یقین محکم ہے کہ ہر حال وہ وعدے پورے ہو کر رہیں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔

حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی تہوار جٹانہ غائب

اجلاس کے اختتام پر نہایت درد بھر سے دل کے ساتھ محترم صاحبزادہ صاحب نے یہ انوس ناکہ خبر سنا۔ یہ لڑیو پاکستان نے اطلاع دی ہے۔ محترم حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب مرحوم بالقیام وفات پائیے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مغرب عشاء کی نمازوں کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے نماز جنازہ غائب پڑھا جس میں کشمیر کی جماعتوں سے آئے ہوئے تین صد سے

نہ اند احباب نے شرکت کی۔ مسجد احمدیہ اسپین کے افتتاحی مناظر کی نمائندگی

جلسہ کے اختتام پر مسجد احمدیہ کے وسیع صحن میں ۲۰۰۰ کے ذریعہ مسجد بشارت اسپین کے سنگ بنیاد اور افتتاح کے مناظر اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ کے دورہ مغربی افریقہ پر مشتمل ویڈیو کیسٹ دکھانے کا انتظام کیا گیا۔ جس سے کثیر تعداد میں احمدی احباب و خواتین اور بعض غیر احمدی دوستوں نے بھی استفادہ کیا اور محفوظ ہوئے۔

کشمیر کی جماعتوں سے آئے ہوئے احمدی احباب کے قیام کا انتظام مسجد احمدیہ ہی میں تھا۔ اگلے روز صبح نماز فجر محترم مولانا بشیر احمد صاحب خدام نے پڑھا اور مکرم مولوی عبدالکریم صاحب راشد نے کشمیری زبان میں درس پر روشنی ڈالی۔

بارہی پارہ پیکام میں تبلیغی جلسہ

مورنہ سہ ستمبر ۱۹۸۵ء گیارہ بجے قبل دوپہر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ مع اراکین قافلہ دا پھارج مبلغ سرینگر سرینگر سے ہاری پارہ پیکام کے لئے روانہ ہوئے اور تقریباً بارہ بجے دوپہر ہاری پارہ پیکام پہنچے جہاں احباب جماعت نے محترم صاحبزادہ صاحب کا پیر جوش استقبال کیا۔ جماعتی انتظام کے تحت محترم صاحبزادہ صاحب اور اراکین قافلہ کے قیام کا انتظام مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز اور مکرم شیخ محمد یوسف صاحب کے مکان پر کیا گیا تھا۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام بھی ان ہی کے ہاں تھا۔ نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے بعد پورے چار بجے سپر مسجد احمدیہ سے ملحقہ وسیع میدان میں ایک جلسہ عام کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس کی صدارت محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے کی۔

لاؤڈ اسپیکر کا معقول انتظام تھا لیکن تعالیٰ احمدی احباب کے علاوہ کثیر اوراد میں غیر احمدی دوستوں نے شرکت کی جن میں متعدد تعلیم یافتہ

اور ملازم پیشہ افراد تھے۔ جلسہ کے اختتام پر بعض غیر احمدی دوستوں کے سوالات کے تسلی بخش جوابات دیئے گئے اسی طرح رات کو ہماری قیام گاہ پر ایک تعلیم یافتہ غیر احمدی دوست نے دیر تک تبادلہ خیال کیا اور بفضلہ تعالیٰ بہت متاثر ہوئے۔

جلسہ کی کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نوری مبلغ سلسلہ احمدیہ نے کیا۔ اور نظم عزیز ناصر احمد نے سنائی۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد یوسف اور مبلغ سلسلہ احمدیہ نے کشمیری زبان میں تعارفی تقریر کی اور حضرت میاں صاحب کا تعارف کروایا۔

بعد ازاں مکرم مولوی عبدالکریم صاحب راشد مبلغ سلسلہ نے سیرت آنحضرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر کشمیری میں تقریر کی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق باللہ اور شفقت علی خلق اللہ کے متعلق بعض ایمان افروز واقعات بیان کیے۔

ان بعد امام احمدی کا ظہور کے عنوان پر خاکار نے تقریر کی۔ اور رمضان المبارک میں ظاہر ہونے والے سوانح و چاند گرہن کے عظیم الشان نشان کی تفصیل بیان کی۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نور نے لغت رسول غربی صلی اللہ علیہ وسلم خوش الحانی سے متکرر حاضرین کو محفوظ کیا۔

بعد ازاں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خدام نے تقریر کی اور دور حاضر میں مسلمانوں کی اعتقادی اور عملی حالت اور قرآن مجید کو ہجو کی طرح چھوڑ دینے جانے کا نقتضہ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ بائبل جماعت احمدیہ حضرت امام احمدی علیہ السلام نے آکر قرآن مجید کے حسین چہرہ سے ہمیں روشن کر دیا۔ بعد ازاں مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ انچارج کشمیر نے آیت کریمہ اِنَّ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِیْ یُحِبِّکُمْ اللّٰهُ کِتَابَتِیْ کر کے ہونے کشمیری زبان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر روشنی ڈالی۔

اس اجلاس کی آخری تقریر صدر صدر بائبل مشاورتی کمیٹی مکرم عبدحمید صاحب ٹاک نے کی موصوف نے کشمیری زبان میں مسلمانوں کی موجودہ علمی۔ سیاسی اور اخلاقی حالت پر روشنی ڈالی ہوئے جماعت احمدیہ کی اسلامی

خدمات اور خدمت قرآن کے بارے میں موثر رنگ میں حاضرین کو آگاہ کیا۔ آخر میں صدر اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ حضرت بائبل سلسلہ عالیہ احمدیہ مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کے سامنے زندہ خدا کو اُس کی تمام تر صفات حسنہ کے ساتھ پیش کیا اور اس کے نبوت میں شبہ و جھوٹ کو پیش کیا اور بتایا کہ وہی زندہ خدا آج مجھ پر ظاہر ہوا اور اپنے مکالمہ مخاطب سے مجھے مشرف کیا۔ اور اُس زندہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو پیش کیا۔ جس کی قوت قدسیہ پہنچے بھجی سیرت انگیز انقلابات و اخلاقی رہی اور آج بھی دنیا رہی ہے۔ چنانچہ جس علم و معرفت کے ساتھ حضرت بائبل سلسلہ نے اسلام کا دفاع کیا وہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی قوت قدسیہ کا کرشمہ تھا اس سلسلہ میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اقتباسات کا اشعار پیش کیے۔

آنحضرت نے فرمایا پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے زندہ کتاب یعنی قرآن مجید کو اُس کے پورے صحن کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا اور اس رنگ میں قرآن کریم کی شان ظاہر کی کہ عیسائی پادریوں اور دیگر اہل مذاہب کو جو اسلام اور قرآن پر حملہ آور تھے اپنی ہی فکر پڑ گئی۔

آخر میں آپ نے فرمایا حضرت بائبل جماعت احمدیہ پر ایمان لانے کے نتیجے میں ہم نے زندہ اور حی و قیوم خدا کو پہچانا اور زندہ رسول حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اعلیٰ و ارفع شان پہچانی اور زندہ کتاب قرآن کریم کی روحانی برکات سے روشناس ہوئے۔ اور اب دن و رات یہی ہماری کوشش ہے کہ ساری دنیا میں خدا کے واحد و یگانہ کی توحید اور حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا حقیقی مقام اور عظمت اور قرآن کریم کی شان ظاہر ہو جائے۔

آخر میں اجتماعی دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کے اختتام پر محترم صاحبزادہ صاحب اراکین وفد مکرم غلام نبی صاحب ڈار ہر پورہ کے مکان پر اُن کی دعوت پر تشریف لے گئے جہاں انہوں نے عصر کا انتظام کر رکھا تھا۔ اگلے دن ۱۱ ستمبر ابجے صبح تک یہاں محترم صاحبزادہ صاحب کا قیام رہا۔

زمن و زمان آپ بعض گھروں میں ان کی شوہر بھرتی سے لیتے اور دعا فرمائی۔ اور کئی دوستوں نے دعاؤں کی درخواست کی اور مستورات نے بچوں کے ساتھ ملاقات کیا اور طبی مشورہ سے دیکھے۔ صبح کے ناشتہ کے بعد شام ۷ بجے حاجی دلی محمد صاحب راٹھور صدر جماعت احمدیہ ہاری پارک گام نے انتظام کیا تھا۔ بجز واہ اللہ تعالیٰ۔

اسی روز محترم صاحبزادہ صاحب مع راکنین ڈاؤن ٹاؤن قریب پانچ بجے ہاری پارک گام سے ناصر آباد کے لئے روانہ ہوئے۔ راستہ میں کھنڈ بل کے مقام پر ناصر آباد کے بعض دوستوں نے حضرت صاحبزادہ صاحب کا استقبال کیا اور کچھ دیر کے لئے ٹراک سبکدہ کھنڈ بل میں لے گئے جہاں چائے نوش فرمانے کے بعد پانچ ٹیکسیوں کے ہمراہ محترم میاں صاحب کی کار کھنڈ بل سے ناصر آباد کے لئے روانہ ہوئی۔ لکیر سٹرک حیدر گاہ میں احباب جماعت احمدیہ ناصر آباد کثیر تعداد میں استقبال کے لئے جمع تھے۔ ۱۲ بجے آپ ناصر آباد میں ورود فرما ہوئے اور جماعتی انتظامی کے تحت محرم مبارک احمد صاحب ظفر کے مکان میں قیام پذیر ہوئے۔

ناصر آباد میں تشریف آوری

ظہر و عصر کی نمازوں کے بعد ہم بکے مسجد احمدیہ ناصر آباد میں زیر صدارت محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمۃ اللہ تعالیٰ ایک تریبیتی جلسہ کا انعقاد عمل میں آیا۔

جلسہ کا آغاز محرم مولوی عبدالرحیم صاحب سابق مبلغ کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ بعدہ محرم مولوی محمد ایوب صاحب اور مبلغ نے حضرت مبلغ موعودؑ کا منظم خطاب سنایا۔ بعدہ محرم ناصر ندیر احمد صاحب لدن صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد نے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا۔ اور جماعت کی طرف سے آپ کی خدمت میں پُر خدیں خوش آمدید کہا۔ اور بتایا کہ جماعت احمدیہ ناصر آباد بفضیلہ تعالیٰ مالی قربانیوں اور تبلیغ کے کاموں میں پہلے سے بڑھ کر پیش پیش ہے۔ چنانچہ ناصر آباد کے اردگرد بیسیوں بچپن میں کے علاقہ میں دس ہزار سے زائد افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچا گیا۔ زبانی تبلیغ کی گئی۔ اور لکچر تعظیم کیا گیا جس کے اچھے اثرات ظاہر ہو رہے ہیں۔ بعدہ محرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ اخبارات نے تقریر کی۔ اور جماعتی

نظام کی پابندی اور اطاعت کی طرف توجہ دلانے ہوئے حضرت نلیفہ المسیح الاثرا اور دیگر بزرگان سلسلہ کی قابل تقلید مثالیں بیان کیں۔

دوسری تقریر محرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی تھی آپ نے آیت قرآنی اِنَّ اللّٰهَ یَاْعُوْکُمْ بِالْعَدْلِ ذٰلِیْ الْعِلْمِیْنَ ذٰلِیْ الْعِلْمِیْنَ ذٰلِیْ الْقُوْلِیْنَ کی تشریح کرتے ہوئے احباب جماعت کو آپس میں عدل و انصاف اور احسان اور قربت داری کے سلوک کرنے اور غیروں کے ساتھ بھی صحیح سلوک کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

بعدہ خاکسار محمد الغام خوری نے تقریر کی اور آیت کہ مِیۡ رَانَ اللّٰهُ اسْتَعْرِیْ مِنْ اللّٰهُ مَنِیۡنِیۡنِ اَمْوَالِهِمْ وَاللّٰهُ یَاْعُوْکُمْ بِالْعَدْلِ ذٰلِیْ الْعِلْمِیْنَ ذٰلِیْ الْقُوْلِیْنَ کی تشریح کرتے ہوئے موجودہ ابتلاء کے دور میں ہر قسم قربانیاں پیش کرنے کے لئے تیار رہنے اور دعوت الی اللہ کے فریضہ کی طرف توجہ دلائی۔

ازاں بعد عزیز فردوس احمد صاحب نے منظم بنائی۔ آخری تقریر محرم مبارک احمد صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد کی تھی موصوف نے آیت کریمہ ومانسولین الایۃ کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت مؤمنین کے لئے دو قسم کی خوشیاں اور اس کے باہر قابل منکرین کے لئے دو قسم کے عذاب اللہ تعالیٰ نے مقدر فرمائے ہیں اور ہم موجودہ ابتلاء کے دور میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوہری خوشیوں سے مستمتع ہو رہے ہیں۔ موصوف نے جماعت احمدیہ ناصر آباد کی تبلیغی مساعی اور ان کے خوشگن نتائج پر روشنی ڈالی۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمۃ اللہ تعالیٰ نے اپنے صدارتی خطاب میں جماعت احمدیہ ناصر آباد کو ان کے مقام کا احساس دلاتے ہوئے ان کی ذمہ داریوں کی طرف

احسن رنگ میں توجہ دلائی۔ اور دوران خطاب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق بالوہ اور شفقت علی خلق اللہ سے متعلق بعض ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔ نیز سابقہ کے حقوق کی ادائیگی اور آپس پر محبتوں کو دور کرنے کے متعلق صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم کے قابل تقلید نمونہ کو ایمان افروز مثالوں سے واضح فرمایا۔ اور احباب جماعت کو ان نمونوں پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کرتے ہوئے فرمایا جب یہ نمونہ ہماری جماعت کے

بدر پیدا ہو جائے تو امور عامہ اور دارالقضاء کو کی ضرورت رہے باقی سبھی کہ وہ سببوں بنائیں اور صحیحی اوقات منالغ ہوں۔ آخر میں محترم نے مالی قربانیوں کے معیار کو اور بلند کرنے اور دعوت الی اللہ کے فریضہ بجا آوری میں زیادہ سے زیادہ مشغول ہونے کی طرف خصوصی توجہ دلائی۔ اجتماعی ذمہ کے ساتھ یہ جلسہ پیرو خوبی اختتام پذیر ہوا۔

پہرستمبر کی شب محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع راکنین وفد محرم نظام نبی صاحب بدر کے مکان پر ان کی دعوت پر تشریف لے گئے۔ اور رات کا

کھانا تناول فرمایا۔ ۵۔ ۶۔ تشریح کی صبح بعد نماز فجر خالصہ درس دیا اور بدگمانی کے بڑے تالیخ اندر بد اثرات کی وضاحت کرتے ہوئے اس پر اپنی آراء اچھتا ب کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

۷۔ ۸۔ صبح کے ناشتہ کا انتظام محرم عبدالعزیز صاحب بدر سے کی گئی۔ جماعت احمدیہ ناصر آباد نے کیا ہوا تھا حضرت میاں صاحب مع راکنین وفد ان کے ہاں تشریف لے گئے اور وہاں ناشتہ تناول فرمایا اور قریباً بارہ بجے دوپہر شہرت کے لئے روانہ ہوئے۔ دوپہر کا کھانا محرم بشیر احمد صاحب زائر صدر جماعت احمدیہ شہرت کے ہاں ہوا۔ بعدہ جلسہ گاہ پر تشریف لے گئے (باقی)

چندہ جلد سالانہ

جلد سالانہ اب قریب آ رہے۔ حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ جلد سالانہ ہیں چندہ عام اور حقہ آمدنی طرح لازمی چندہ ہے۔ اور اس کی شرح ہر دو صحت کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں (۱/۱۰) یا سالانہ آمد کا ۱/۱۰ حقہ مقرر ہے اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی ضروری ہے تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بردقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔ لہذا سب احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

ناظر بیت المال آمد تادیان

ضروری اعلان

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ تحریک جدید کا سال رواں اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے اور حضور آئید اللہ تعالیٰ تحریک جدید کے سال نو کے آغاز کا اعلان فرمائے ہوئے سابقہ سال میں نمایاں اضافوں کے ساتھ چندہ تحریک جدید ادا کرنے والی جماعتوں کا تقریبی الفاظ میں دعا کی خاطر ذکر بھی فرماتے ہیں۔ لہذا بدریعہ اعلان ہذا احباب کے بطور خاص تحریک کی جاتی ہے کہ جلد از جلد اور ۱۵ اکتوبر سے پہلے پہلے نمایاں اضافہ سے چندہ تحریک جدید ادا کر کے دفتر ترقی کو اطلاع دہیں تاکہ حضور آئید اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے لکھا جاسکے حضور آئید اللہ تعالیٰ کے ارشادات تمام دنیا کے ملکوں میں تبلیغ و اشاعت اسلام کی خاطر تحریک جدید کی اہمیت اور وقت کے تقاضا کے پیش نظر چندہ تحریک جدید میں نمایاں اور معیاری اضافہ لازمی ہے۔

دکیل المال تحریک جدید قادیان

درخواست نامے دعا

محرم مولوی محمد ایوب صاحب صاحب مبلغ سلمۃ مقیم جموں اپنی بچی عزیزہ امۃ الصبیح گوہر سلمہا بچی کے دائیں بازو کی ہڈی میں گرہ جوٹ آجانے کی وجہ سے فریکچر آ گیا ہے کی کامل دعا جل شفاء یابی کے لئے ۱۰۔ ۱۱۔ محترمہ حلیہ بانو صاحبہ سرینگر اپنی والدہ اور بھائی محرم قہر انبال صاحب کی صحت و سلامتی بجااد ج کی سہولت فرمائی اور خود کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے ۱۰۔ ۱۱۔ محرم قہر تبادک احمد صاحب بھدرک اعانت بقرہ پانچ روپے ادا کر کے اپنی بیٹی عزیزہ شہرہ سلمہا کی میڈیکل کے اخجان میں نمایاں کا میاں کے لئے ۱۰۔ ۱۱۔ محرم منور احمد صاحب ننویر جموں بی ایڈ کے اخجان میں نمایاں کا میاں کے لئے قارئین بدر۔ سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (۱۰ داہرہ)

فہرست علماء

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا اموال اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتوں کے

سالانہ اجتماع

انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی و اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے از راہ کرم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کے آٹھویں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتوں سالانہ اجتماع کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ نیز صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی درخواست پر حضور اقدس آیہ اللہ تعالیٰ نے اگلے دو سال یعنی ۱۹۸۵ء تا ۱۹۸۷ء کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب کی بھی منظوری عطا فرمائی ہے۔

حضور پیر نور کی منظوری کے مطابق ہمارا یہ سالانہ اجتماع مورخہ ۱۸، ۱۹ اور ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۵ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار کو منعقد ہوگا۔ اور انشاء اللہ اسی موقعہ پر بذریعہ شوری صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا انتخاب بھی عمل میں آئے گا۔ قائدین کرام نہ صرف خود اس بابرکت روحانی اجتماع میں شریک ہوں بلکہ اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اجتماع میں بھجوانے کی کوشش کریں واضح رہے کہ میزبانانعام خصوصی کے مطابق سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی کم از کم دس فیصد نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع سے پہلے چندہ اجتماع کی صلہ فیصد فراہمی کی بھی کوشش کی جائے۔

صدر مجلس کے انتخاب اور مجلس شوری کے ارکین مجلس کی نمائندگی کے قواعد حسب ذیل ہیں۔ مجلس انہیں ملحوظ رکھتے ہوئے اپنے نمائندگان بھجوائیں۔

(۱)۔ صدر مجلس کا انتخاب مجلس شوری کرے گی۔ (قاعدہ نمبر ۳۹)
(۲)۔ نمائندگان شوری کا انتخاب ہر مجلس کے خدام کی تعداد پر ہر بیس یا بیس کی کسر پر ایک نمائندہ کی صورت میں ہوگا۔ (قاعدہ نمبر ۴۱)
(۳)۔ صدر مجلس کے لئے یہ لازمی ہوگا کہ وہ مرکزی رہائش رکھتا ہو۔ (قاعدہ نمبر ۵۶ الف)

(۴)۔ صدر مجلس کے لئے صرف ایسے خدام کا نام پیش کیا جاسکے گا جن کی مجلس میں رکنیت کی معیاد قواعد کی رو سے مدارت کی معیاد سے قبل ختم نہ ہو۔ (قاعدہ نمبر ۵۶ ب)

(۵)۔ صدر کے انتخاب کے لئے مجلس شوری کے اجلاس ہی میں نام پیش کئے جائیں گے۔ اور مجلس شوری تین ناموں کا انتخاب کرے گی۔ اس طرح ہر نمائندہ کو تین دو روٹ دینے کا حق ہوگا۔ قاعدہ نمبر ۵ (اس کی مزید وضاحت موقع پر کر دی جائے گی۔ جملہ مجالس اپنی اپنی مجالس میں مشورہ کر کے تین نام تجویز کر کے نمائندگان کو بتا کر بھجوائیں)

(۶)۔ منتخب شدہ نام حاصل کردہ ووٹوں کی تعداد کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح آیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں آخری فیصلہ و منظوری کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ (قاعدہ نمبر ۵۸)

(۷)۔ صدر مجلس کا انتخاب دو سال کے لئے ہوگا۔ اور ان کے متواتر منتخب ہونے پر کوئی پابندی نہ ہوگی۔ (قاعدہ نمبر ۶۴)

مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

| اسماء | تعداد قریانی |
|------------------------------------|--------------|
| کرم شیخ نثار احمد صاحب کینیڈا | ایک جانور |
| شیخ مشتاق احمد صاحب | " |
| شبیر احمد صاحب پٹنہ امریکہ | " |
| مزار شریف احمد صاحب ابو ظہبی | " |
| اسماء | تعداد قریانی |
| بذریعہ لندن مشن | ۱ جانور |
| کرم سعید احمد صاحب جہلمی زیورچ ڈوی | " |
| قریشی محمد افضل صاحب رانیس ۶ | " |

عید الاضحیہ کے موقعہ پر قادیان میں قربانی کی رقوم بھجوانے والا احباب

عید الاضحیہ ۱۹۸۵ء کے موقعہ پر جن افراد نے قادیان میں قربانی دینے کے لئے رقوم بھجوائی ہیں ان کے اسماء بغرض ذکا ذیل میں درج کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کی قربانیاں قبول فرمائے اور ان کے اخلاص و اموال میں برکت عطا فرمائے۔ آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

| اسماء | تعداد قریانی | اسماء | تعداد قریانی |
|--------------------------------------|--------------|---|--------------|
| کرم بی محمد صاحب مدراس | ایک جانور | کرم عبد اللہ صاحب | ایک جانور |
| احمد عبدالمنان صاحب حیدرآباد | " | عبد السلام صاحب زرگر پلوہ | " |
| شفیع احمد صاحب بینکا ڈی | " | جماعت احمدیہ انڈونیشیا | انشی |
| کرم بی بی خدیجہ صاحبہ | " | کرم و دو احمد صاحب انگلینڈ | ایک |
| زرینہ ظفر اللہ صاحبہ کینا نور | " | کرم اہلیہ صاحبہ | " |
| شمس النساء صاحبہ حیدرآباد | " | کرم عزیز احمد صاحب کینیڈا | " |
| کرم ایم عبدالرشید صاحب لندن بذریعہ | " | کرم اہلیہ صاحبہ | " |
| محمد صبغت اللہ صاحب بنگلور | " | کرم منصور احمد صاحب | " |
| کرم عزیزہ خانم صاحبہ برہ پورہ | " | قدیر احمد صاحب | " |
| رتبہ بیگم صاحبہ مظفر پور | " | ڈاکٹر سید فاروق احمد صاحب انگلینڈ دو | " |
| نصرت جہاں صاحبہ کلکتہ | " | کرم تسلیم بیگم قادر صاحبہ ڈنمارک ایک | " |
| کرم محمد بشیر الاسلام صاحب مقیم ڈبی | " | کرم منورا احمد صاحب اور شہداء احمد سنگاپور دو | " |
| محمد عبدالواسط صاحب انور | " | عبدالشکور میاں صاحب بنگلور ایک | " |
| بی بی فحی الدین کو یا صاحبہ بینکا ڈی | " | چوہدری عبد السلام صاحب لندن دو | " |
| کرم بی خدیجہ صاحبہ | " | حمید احمد صاحب ممبئی کوئٹہ ایک | " |
| صدیقہ بی بی صاحبہ کالیکت | " | شیخ ظہور الدین صاحب ابو ظہبی | " |
| کرم بی بی اے مصطفیٰ صاحبہ بینکا ڈی | " | چوہدری منیر احمد صاحب | " |
| ایس بی عبداللہ صاحبہ | " | منیر احمد صاحب | " |
| نعمت اللہ صاحب بنگلور | " | عبد الحمید صاحب | " |
| وقار احمد صاحب | " | نصیر احمد صاحب | " |
| کرم سعیدہ صاحبہ | " | کرم سعیدہ صاحبہ | " |
| رغبت بیگم صاحبہ | " | رغبت بیگم صاحبہ | " |
| کرم مسعود رشید خان صاحب | " | کرم مسعود رشید خان صاحب | " |
| صدر الدین کرم حاجی عبدالقیوم صاحب دو | " | صدر الدین صاحب عمان انگلینڈ | " |
| کرم شرف الدین صاحب حیدرآباد ایک | " | کرم دادی جان صاحب بنگلور | " |
| حمید الدین خان صاحب | " | والدہ صاحبہ حرم | " |
| سربزادہ پرویز صاحبہ کلکتہ تین | " | کرم والدہ صاحبہ حرم | " |
| رفیق احمد صاحب ممبئی ایک | " | والدہ صاحبہ کرم سعیدہ صاحبہ گناہی | " |
| کرم رضیہ بیگم صاحبہ بنگلور | " | کرم والدہ صاحبہ حرم | " |
| کرم صالح بشیر احمد صاحب | " | کرم عبدالعزیز صاحب حمید مسنگاپور | " |
| مسعود احمد صاحب دہرہ | " | محمد صادق یوسف صاحب | " |
| | | نور الدین صاحب احمد | " |
| | | محمد مرزا صاحب لندن | " |
| | | کرم ڈاکٹر صفیہ یوسف صاحبہ فجی | " |
| | | والدہ صاحبہ ثانی صاحبہ | " |
| | | کرم عبدالعزیز صاحب حمید مسنگاپور | " |
| | | محمد صادق یوسف صاحب | " |
| | | نور الدین صاحب احمد | " |
| | | محمد مرزا صاحب لندن | " |
| | | کرم ڈاکٹر صفیہ یوسف صاحبہ فجی | " |
| | | والدہ صاحبہ ثانی صاحبہ | " |
| | | کرم عبدالعزیز صاحب حمید مسنگاپور | " |
| | | محمد صادق یوسف صاحب | " |
| | | نور الدین صاحب احمد | " |

مستند

| |
|---|
| کرم شمس الدین صاحب لہری زیورچ ایک جانور |
| ڈاکٹر ممتاز احمد صاحب مولا |
| عبدالحمید صاحب امریکہ تین |

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

جملہ اراکین مجالس انصار اللہ بھارت کو اخبار بدر میں اعلانات کے ذریعہ مطلع کیا جاتا رہا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال ۱۶-۱۷ اکتوبر ۱۹۸۵ء کی تاریخوں میں بروز بدھ و جمعرات قادیان میں مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔

جملہ اراکین مجالس انصار اللہ بھارت و زعمائے کرام و ناظمین ضلع و ناظمین اعلیٰ سے درخواست ہے کہ ابھی سے اس روحانی اور علمی اجتماع میں شرکت کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ اراکین و نمائندگان و زعمائے کرام و سالانہ اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔ کم از کم دو نمائندے ہر مجلس سے سالانہ اجتماع میں شامل ہونے ضروری امر ہے۔

ناظمین اعلیٰ۔ ناظمین ضلع۔ زعمائے کرام کی سالانہ اجتماع میں شمولیت ضروری ہے۔

☆ جو دوست تقریری پر وگرام میں حصہ لینا چاہیں اپنے ناموں سے اطلاع دیں۔ اور اس سے بھی مطلع کریں کہ وہ کس موضوع پر تقریر کرنا چاہتے ہیں۔

☆ ہر مجلس کے زعمیم صاحب سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان میں شامل ہونے والوں کے ناموں سے جلد اطلاع دیں۔ تاکہ آنے والے ہمانوں کی فہرست تیار کی جائے۔ اور ان کے قیام و طعام کا انتظام کیا جائے۔

☆ دور دراز علاقوں سے تشریف لانے والے اراکین و نمائندگان مناسب وقت پہلے اپنی ریزرویشن کرالیں تاکہ سفر میں سہولت رہے۔ اور جن احباب کی قادیان سے واپسی پر امرتسر سے اپنے وطن تک ریزرویشن کرانی مقصود ہو اس سے بھی اطلاع دیں۔

☆ چونکہ سالانہ اجتماع کے مصارف کے لئے فنڈ کی فراہمی ضروری امر ہے۔ اس لئے زعمائے کرام جلد از جلد انصار بھائیوں سے دو سالانہ اجتماع کا چندہ وصول کر کے دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان میں ارسال فرمائیں۔ اور دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے روحانی سالانہ اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب و بابرکت فرمائے۔ آمین

نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

ضروری اعلان

برائے سالانہ اجتماع لجنات بھارت

لجنات اماء اللہ بھارت کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ مورخہ ۱۳-۱۴ اکتوبر کو منعقد کئے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس لئے جلد لجنات مقامی طور پر ان تاریخوں میں مقرر شدہ بروز گرام کے تحت سالانہ اجتماع منعقد کریں۔ جو لجنات ایک دن اپنا پروگرام رکھیں وہ ان تینوں دنوں میں سے اپنا دن معین کریں۔ بعد اجتماع تفصیلی رپورٹ مرکز میں بھجوائیں۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عزیز کرم محمد رشید صاحب صدیقی کانپور کو بتاریخ ۱۶-۸-۸۵ء ایک بیٹے کے بعد بیٹی عطا فرمائی ہے۔ نومولودہ کرم محمد اسماعیل صاحب صدیقی کانپور کی پوتی اور خاکسار محمد احمد سولہویہ کانپور کی نواسی ہے۔ اس خوشی میں عزیز موصوف نے مبلغ پچاس روپے بطور شکرانہ اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔

قادیان سے عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین ہونے اور درازی عمر و بلند اقبال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار محمد احمد سولہویہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کانپور

موصی صاحبان اور فارم اصل آمد

تمام موصی صاحبان مرد و زن کی خدمت میں فارم اصل آمد بھجوانے چاہیے ہیں امید ہے کہ عہدیداران جماعت نے فارم اصل آمد متعلقہ موصیوں کو پہنچا دیئے ہونگے قواعد کی رو سے دفتر ہذا پابند ہے کہ فارم اصل آمد کی تکمیل کروائے۔ اور جب تک فارم اصل آمد وصول نہیں ہوتا متعلقہ موصی کے حسابات نامکمل رہتے ہیں اس سلسلہ میں قاعدہ ۲۰۹ کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

”جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ بعد تک رقم وصیت (حقہ آمد) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد تیار نہ کرے اور نہ دفتر سے اپنی معذوری بنا کر ہمت حاصل کرے تو صدر انجن احمدیہ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب تنبیہ اس کی وصیت کو منسوخ کر لے اور موصی جو رقم بھی حصہ وصیت میں ادا کر چکا ہو اس کے واپس لینے کا اسے حق نہ ہوگا۔ جس موصی کی وصیت انجن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہدیدار نہیں بن سکے گا۔“

عہدیداران جماعت سیکرٹری صاحب مال و صدر صاحب جماعت و مبلغین حضرات سے ضروری گزارش ہے کہ وہ فارم اصل آمد کی اہمیت کو موصی صاحبان پر واضح کرتے ہوئے ان سے فارم اصل آمد کی تکمیل کروائیں اور سیکرٹری صاحب مال اس کی تصدیق کر کے فارم دفتر ہذا کو بھجوادیں۔ تا متعلقہ موصی صاحبان کو ان کے حسابات بھجوائے جاسکیں۔

فارم اصل آمد جو یکم مئی ۱۹۸۵ء سے شروع ہو کر آخر اپریل ۱۹۸۵ء میں ختم ہوتا ہے کی تکمیل کروانی جا رہی ہے۔ موصی صاحبان کو جو اس عرصہ میں آمد متوقع تھی وہ ہو چکی ہے اس لئے فارم اصل آمد کی تکمیل میں آسانی ہے۔ موصی صاحبان فارم اصل آمد کی تکمیل کر کے باشرح چندہ ادا کرنے کی سعادت حاصل کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر موصی کو اس کی توفیق دے۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

ضروری اعلان

حضرت جوہری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی وفات پر ہندوستان کے مختلف اخبارات و رسائل میں خبریں و تبصرے شائع ہو رہے ہیں۔ احباب ایسے اخبارات و رسائل کے کٹنگ پرچے نظارت دعوت و تبلیغ کے ایڈریس پر ارسال فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

خاکسار۔ سید تنویر احمد

ایڈیشنل سیکرٹری پریس کمیٹی صدر انجن احمدیہ قادیان

کتاب قائم النبیین کی پاکیزہ تفسیر

گذشتہ دنوں حیدرآباد سے مولانا نوری شاہ صاحب چشتی قادری و خلیفہ فرقہ غوثیہ نے جماعت احمدیہ سے متعلق ختم نبوت کے زیر عنوان اپنے رسالہ ”ترجمان“ میں ایک مضمون شائع کیا جس کا مدلل جواب کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبالغہ انچارج احمدیہ مشن آندھرا پردیش نے ”قائم النبیین کی پاکیزہ تفسیر“ کے زیر عنوان تیار کیا جس کو کٹنگی شکل میں شائع کیا گیا ہے۔ ہندوستان کے جو دوست اس کتاب کو حاصل کرنا چاہیں مطلع فرمائیں۔ انشاء اللہ یہ کتاب مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد و مفت ارسال کرے گی۔

قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد

احمدیہ مشن۔ علم مشن افضل گنج حیدرآباد

الخیر کلمہ فی القرآن

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت سیدنا محمد ﷺ اور علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE: 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCE STREET, CALCUTTA - 700072.

فصل الذکر الالہی

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مچا اسپا - ماڈرن شو کینی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700075.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(نوح اسلام مکہ تصنیف حضرت آدم علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۱-۲-۵-۸
فلاح آباد
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

لیٹری بون مل

دل میں یہی ہے ہر دم تیرا صحیفہ چوموں؛ قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرا ہی ہے

بی۔ ایم الیکٹریک ورکس

خاص طور پر ان اغراض کیلئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔
ایکٹریکل ایجنٹس، لائسنس کنٹرولنگ، الیکٹریک ورکس، موٹر ڈرائنگ

GHULAM MAHMOOD RAICHURI

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA,

FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)

574108

629389

ٹیلیفون نمبرز BOMBAY-58.

تارکاپستہ - "AUTOCENTRE"
ٹیلیفون نمبرز: 23-5222
23-1652

الو ٹریڈرز

۱۶- مینگو لین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان اور برطانیہ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے: ایم ایس ڈی، ایچ ایس ڈی، ایچ ڈی ڈی، ایچ ڈی ڈی



SKF بالے اور رولر شیپس بیرون گئے کے ڈسٹری بیوٹر

ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کے اصلی پرزہ جیا دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

محبت سب کیلئے

نہرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر بر پروڈکٹس ۲ تپسیاروڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS

SHED NO. C-16

INDUSTRIAL ESTATE

MADIKERI-571201

PHONE: OFFICE. 800

RESI. 283

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES.

17-A, RASOOL BUILDING

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

BOMBAY-8.

ریگین نوم، جنس اور ویلوس سے تیار کردہ بہترین۔ مہاری اور پامیڈار سوٹ کپس۔ بروف کپس
سکول بیگ۔ ایئر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زنارہ و مردانہ)۔ ہینڈ پرسی۔ می پرسی۔ پاسپورٹ کور اور
بلیٹ کے بیٹونی کپس اینڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور مہا اڈل

اور تبادلوں کے لئے (ووٹنگس) کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

13 - SANTHOME HIGH ROAD.

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 75360
74350

الووٹس

پندرہویں صدی ہجری قبلہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)

پہچانتو! احمدیہ مسلم مشن، ۲۰۵، نیو پارک سٹریٹ، کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر ۲۳۲۷۱۶

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا اَلْبَسُوْا لِبَاسَ الْحَيٰوةِ تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے

(اللہ! حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش: گورنمنٹ احمدیہ گورنمنٹ احمدیہ ایڈوانسڈ سائنس اسکول، ڈیرہ بھنگر، روڈ۔ بھنگر۔ ۷۵۹۱۰۰ (اڈیسہ)
پروفیسر ایڈیٹر: شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر: 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“

ارشاد حضرت ناصر الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ

| | |
|------------------------------|----------------------------------|
| احمد الیکٹرانکس | گولڈ الیکٹرانکس |
| کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) | انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) |

ایکپارٹر ریڈیو۔ ٹی وی۔ آؤٹسٹا پنکھوٹے اور سائٹس شینٹ کے لیے اور کروٹے

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے بڑے چھوٹوں پر دم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمان سے ان کا تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 605558

حیدرآبادیہ

فون نمبر: 42301

لیڈینڈ موبائل ریڈیو

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریڈیو اور کتاب (آغا پورہ)

۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”مراں شریعت پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ۱۱، ص ۱۷)

الایڈیٹنگ اور پبلشرز

بہترین قسم کا اسٹاک اور تیار کر سنے والے

نمبر: ۲۲/۲۲/۲۲ عقبہ کچی گورڈ ریڈیو سٹیشن حیدرآباد (آندھرا پردیش)

فون نمبر: ۲۲۹۱۹

”ہماری اعلیٰ لذت ہمارے خدائیں ہیں“

(کشتی نوح)



پیشکش ہے۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشم ٹاپ، ہموانی چمیل، نیمز، بلاسٹک اور کینوس کے جوتے